PYKOBOACTBO
MO SKCIJTYATALUN

USER MANUAL

HAPDBYHUK
3A EKCIUJTOATALUUA

MANUAL
DE UTILIZARE

\\\’W
f

(!“ m ? Tooklor

BETOHOCMECUTEJIb

CONCRETE MIXER

BETOHOCMECUTEN

BETONIERA

CM120, CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220

BAXKHO! lMNpounTaiiTe faHHOe PyKOBOACTBO Mepep SKCryaTaynen ns-
Lenva 1 COXpaHuTe ero ANs AanbHENLIEro MCnonb3oBaHus.

ATTENTION! Read this manual before operation of a product and keep
it for further use.

BHUMAHME! MpoyeTeTe TOBa pbKOBOACTBO NMpefun Aa U3nonsparte n3-
[eNneTo U o CbXpaHeTe 3a NO-HaTaTbLUHO N3MON3BaHe.

ATENTIE! Cititi prezentul manual inainte de a utiliza echipamentul si
pastrati-I pentru referinte ulterioare.

~

J




RUS

\\’W

c‘\mf)ﬁ
COAEPXXAHUE

NCMONb3YEMbIE CUMBOITbI... reeseraaaenans 4
HA3HAYEHUE ..... reesusnesassaiens 6
KOMIMJIEKTHOCTb........ . reermseresassaens 7
TEXHUYECKWNE XAPAKTEPI/ICTI/IKI/I ..... . . . SRR 8
TPEBOBAHWA BE3OMACHOCTU - . - - reeresaaaans 8
SNEKTPUYECKAA BE3OMNACHOCTD....... . reersenesassaeaens .11
CBOPKA.. . . . .12
NOArOTOBKA CNIECI/ITEJ'IFI K PAEOTE 7 I'IOPFl):lOK PABOTbI .......... . .17
TEXHUYECKOE OBCNYXXUBAHME ...... .18
MEPEYEHb KPUTUYECKUX OTKA3OB U OLLII/IBO‘-IHbIX ,EI,EI/ICTBI/II/I I'IEPCOHAJ'IA,

NPMBOAALNX K UHUWOEHTAM NN ABAPUAM ..... .19
BO3MOMHbIE HEMCIMPABHOCTU U CITOCOBbI NX YCTPAHEHI/IH cervnnrenenn2 |
TPAHCIMNOPTUPOBKA.... . . . . . .22
PEAJTTM3ALUMA N YTUITN3ALNA . . . .22
XPAHEHUE........... .22
CPOK CJ1YXbbl .. .22
OATA N3rOTOBJIEHUA . .22
FAPAHTUWHBIE OBA3ATE/IbCTBA ... . . . . .22
NWMMOPTEP ........ - . . . - .23

Yeaxxaembili nokynamesso!

JaHHoe u30enue A819emca mexHu4ecku c/10XKHbIM. [leped nepebiM 3anycKoM 8HUMAMEIbHO
usy4yume Hacmosujee pykosoocmaeo no 3Kkcnjiyamayuu u cmpozo cobarooatime ece mepbl npeoo-
cmopoxxHocmu! Yix Heco61100eHUe MoXxxem npugecmu K ondcHbIM 0J151 XXU3HU mpasmam!



W
)

ssmix

BHUMAHUE

A BHUMAHME!

B paHHOM pyKOBOACTBE PACCMOTpPeHbl MpaBuna 3KCM/lyaTauum M TeXHUYEeCKoro
o6cnyxuBaHua 6etoHocmecutenein CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220.
Moxkanyiicta, obpatnte ocob6oe BHUMaHME Ha npegynpexpawwue Hagnucu.
HapyLieHre MHCTPYKUUN MOXKET NPUBECTU K NOSIOMKe 060pyA0BaHUA UK TpaBMe.

é BHUMAHUWE!
JlaHHOe PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTauuy COAepXUT obmne Tpe6oBaHmA, KOTopble
He MOryT yuyecTb BCe BO3MOXHblIe Cjlyyan, BO3HMKaoLWMe B peanbHbIX YCIOBUAX.
B Takumx cnyyasx onepatopy cieayeT pyKoBOACTBOBaATbCA 34PaBbiM CMbIC/IOM.

MpuBeaeHHbIe UHCTPYKLMK MO TEXHMKE 6€30MacHOCTX NOMOTYT NPaBUIbHO NCMONb30BaTb HeTo-
HoCMecuTenb 1 obecneunTb COOCTBEHHYIO 6€30NacHOCTb.

MNoXkanyncra, TwatenbHO cobnopante HKenpreeaeHHble NyHKTbl. COXpaHANTe 3TO PyKOBOACTBO
no 3KCnyaTauumn ana ganbHenwen paboTol.

[lo BBoga 6eTOHOCMeCUTEeNA B SKCMyaTaUuio NPoYTUTe JaHHOE PYKOBOACTBO. Bbl 4OMMHbBI NOHK-
MaTb 1 cobniofaTb BCe NPMBEAEHHDBIE B HEM YKa3aHuUs.

B cnyyae nepepaum obopynoBaHuA TpeTbeMy NunLy cnefyeT nepeaaTb N HaCToALLee PyKOBOACTBO.
B npouecce coBeplieHCTBOBaHNA GETOHOCMECUTENA B KOHCTPYKLMIO MOTYT BHOCMTbCA HE3Hauu-
TeJbHble U3MEHEHMA, KOTOpPble He BANAIOT Ha ero 6e30nacHOCTb U He OTpakeHbl B JAHHOM N3aHWN.

RUS



RUS

QOS> > >

A\ )

smifx
MCNOJIb3YEMbIE CUMBO/J1bI
MukTorpamma OnucaHune
BHumaHne!

Heobxofnmo BbINONHATL TpeboBaHMA No 6e30nacHOCTY, NPeAnucaHHble NHCTPYK-
LUMAMHK, a TakXKe BCe obLme npasuia no 6esonacHon paboTe.

BHumaHune! OnacHoe HanpsXeHne!

Heobxofnmo BbINOSHATL TpeboBaHMS MO 31eKTPoHe30nacHOCTY, a TakKe obLyne
npaswuna no 6esonacHon pabote. OTKPbITVE 3aLNTHBIX KPbILLEK UK pa3bopKa
[ONYCKAeTCA TONbKO YNOMHOMOYEHHBIMU KOMMETEHTHbIMY crieyuanmctamm!

BHumaHne! OnacHocTb npuaasnmsaHma!
Mpu paboTe MalLMHbI He pa3meLLanTe YacTu Tesa B 30Hax, 0603HaYEeHHbIX 3TUM
cMmMmBosiom!

BHumaHune! OnacHOCTb 3aTArMBaH1A BpawamwmmMmnca yactamm!

Mpwn paboTe MalWKHbI He KacalTecb 30H, 0603HAYEHHbIX 3TMM CIMBOJIOM — B
OCHOBHOM MeXJy 3aLenyieHHbIMU LeCTePHAMM BpaLlaTeNbHOro ABUXKEHNS, a
TaK)Ke BO BHYTpPeHHel YacTn 6apabaHoB.

BHumaHune! OnacHocTb oxora!
TemnepaTypa Ha OTMEYEHHOM 3TVM CUMBOJIOM 3JIEMEHTE YCTPONCTBA MOXET
[OCTUraTh OMACHbIX YPOBHEWN, UTO MOXEeT Bbl3BaTb OXKOT NPW NPUKOCHOBEHUN!

3anpewaeTca paboTa ¢ MalWMHOM NML@M, KOTOPble He O3HaKOMEeHbl ¢ TpeboBa-
HMAMM No 6e3onacHon paboTe!

3anpelaeTcs paboTa C MaWIMHONM NnLam 6e3 Heo6XxoANMON KBaNMUKaLUN U TEM,
KTO He 03HaKOMEH C TPeboBaHUAMM, ONUCAHHBIMU B MHCTPYKLUK!

O6s3aTeNIbHbIM ABNIAETCA NCNONb30BaHNE aHTUGOHOB MM aHANOTUYHbIX JINYHBIX
3alUTHBIX CPEACTB Npy paboTe C MaLIMHON B MeCTax C NOBbILLEHHbIM YPOBHEM
wymal

O6s3aTeNIbHbIM ABNAETCA BbIKIOUEHNE MaLUMHDBI U3 CETU MUTAHWA MO 3aBepLIeHN
paboTbl U B XOfE OCYLLECTBNEHNA OOCNYKMBaHUA U PaboT MO PEMOHTY YCTPOIA-
cTBa.

Ob6Aa3aTenbHbIM ABNAETCA UCMOIb30BaHNe 3aLWUTHON MaCKM MW aHaNOTNYHbIX
NINYHBIX 3aLWUTHBIX CPeACTB Npu paboTe ¢ MaTepranamu, onacHbIMy AnA abixa-
TenbHbIX NyTen!




W
)

ssmix

A BHUMAHWE!
HecobniogeHne yka3aHHbIX HMXKEe OOGWMX YKasaHM No 6e30MacHOCTN MOXeT

NpuBeCTU K TpaBMe onepaTopa Win nosomKe malumHbl. O3HaKoMbTecb U cobnioganTe
onuncaHHble TpeboBaHuA!

1.

10.

11.

12.

13.

0 MawwrHa [oMKHa MCMNONb30BaTbCA TOMbKO NMLAMK, MPOLWEAWNMN COOTBETCTBYIOLLEE
obyueHue.

Mepen MOHTa>KOM MaLUNHbI HEOOXOAVMMO NPOBEPUTH:

a. KOMMNEKTHOCTb — HaJIMuMe BCEX 3NIEMEHTOB COrMacHo cneundrKkaumm NoCcTaBKy;

6. & Hannuve n 03HaKOM/EHME C HEOOXOANMbBIMU MHCTPYKUMAMM No 6e3onacHOCTU 1 paboTe,
B TOM YMCJIe MO KaXKAOMY NOCTABIIEHHOMY 3/IEMEHTY.

@ [lo BBefieHMA B 3KCMyaTaumio NpoytmuTe npaBuia 6e30nacHOCTU 1 UHCTPYKLUW APYTuX
3/1IEMEHTOB, €CJIV OHW NOCTaB/EHbI OTAENBbHO U TPEBYETCA MX NCNONb30BaHUE ANA YCTaHOBKM.

@ MoHTax 1 nepBb||7| 3anyCckK MallWHbl HeO6XO,D,VIMO BbIMOJIHUTb NP NOJIHOM CO6J'HOJJ,€HI/IVI
PyKoBOACTBaA NO 3KCnyaTaynm nnyom C COOTBETCTByIOLLI,eVI KBaJ'II/I(I)I/IKaLlVIeIh.

A BknioueHre MallrHbl 4ONYCKAETCA TONbKO NPU HaNNYMK UCNPABHOWN 3N1IEKTPUYECKON CeTu,
obecneunBatoLen TpeboBaHUA No 6e3onacHoM paboTe N COOTBETCTBYHIOLWEN HALMOHANIbHbBIM
HOPMATMBHbIM aKTaM.

AN\ MawwrHa JonmkHa MCNonb30BaTbCA TONIbKO MO Ha3HayeHuio. icnonb3oBaHne MalimvHbl 6e3
npeaoXpaHnNTENbHbIX YCTPONCTB 3anpeuleHo. CobnioganTte Bce npaBuna TexXHUKM H6esonac-
HOCTW, COOTBETCTBYIOLME AAHHON OnepaLmnu.

A Mpwv 3aMeHe YacTeln 1 BO BpeMs NIIoObIX A PYrX PEMOHTHbIX PaboT MallnHa JOKHa ObITb
BbIK/TIOYEHA 13 SNIEKTPUYECKON CETW MPY NOMOLLW FMIAaBHOIO BbIKMOYATENS UMW U3BNIEYEHNEM
BUJIKW U3 PO3ETKM.

@Pa60Ta no exxegHeBHOMY O6CJ'Iy>KI/IBaHI/IIO OOJ1KHa BbIMOJIHATbCA TOJIbKO KBaJ'II/I(I)I/ILlI/IpOBaH-
HbIMW L aMW.

@ PemMOHT, nepeHacTponka 1 gpyrue crneumanbHble paboTbl MO 0O6CNYXMBAHMIO OOMXKHbI
OCYLLEeCTBNATLCA TONIbKO TEXHMKAMM WX NMLAaMK, KOTOPble NPOLLN 00yYeHme.

A @ MopKknioueHre K ceTn fOMKHO OCYLLeCTBAATLCA TONbKO 1eKTPOTEXHUKAMWN MW KBasu-
burLMpoBaHHbIMY NTLAMN.

0 BHeceHVe n3meHeHUI B KOHCTPYKLMIO N3AeNNA 3anpeLlaeTca UM MOXeT OCYLLeCTBNATLCA
TOJIbKO NOCJIE pa3peLLeHnsi MPOon3BOANTENA 1 TONbKO NpY COBNI0AEHNN BCEX HOPM MO TEXHUKE
6e3onacHocTu.

o Ona PeMOHTa HGO6XOHI/IMO NCNoJib30BaTb TO/IbKO 3aMNaCHbI€ YaCTWn, yTBepKXAeHHbIE NPOU3-
BOOUTENEM.

A\ @ Bunka wHypa nuTaHuA JomxkHa 6biTb COBMECTMA C NEKTPUYECKMMIN po3eTKamuy nepe-
MEHHOTO TOKa, MPYMEHAEMbIMI B CTPaHe Ballero npoxkmeaHua. O6opyaoBaHme (MOHTaX) LOKHO
BbINOMHATLCA KOMMETEHTHbIMW TEXHUKAMM, KOTOPbIE NPOLLN COOTBETCTBYOLLEe 0OyUeHNe.

RUS



RUS

A\ )

smifx

HA3HAYEHME

betoHOoCMecnTenn ymknuueckme rpasutaumoHHble CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
npeaHasHayeHbl AnA NPUroTOBNEHUA NOABUMKHbIX GETOHHbIX CMeCcell Ha OCHOBE MUHepPasbHbIX
BAXKYLUMX, MAOTHBIX 1 MOPUCTbIX 3aNONIHATENEN C OCAAKON KOHyca 6onee 3 CM U LITYKaTypHbIX
PAcTBOPOB C MOABUMHOCTBIO HE MEHee 5 CM, NpMMeHAEMbIX B CTPOUTENbCTBE.

BeToHOCMecHTENN HEOOXOAMMO MCNOMb30BaTb TONILKO MO Ha3HAYeHUO C COONoAeHVEM Mpea-
MMCaHHbIX N3rOTOBMTENEM YCNIOBUIN SKCMyaTaLmm, TEXHUYECKOro 06CnyX1MBaHUA, NpaBun nepe-
BO3KM U XPaHEHMA, a TaKXKe C BbINONIHEHEM TpeboBaHUI NO TexHUKe 6e3onacHoOCTH, 0OyCnoB-
NEHHbIX HOPMaTUBHO-NPABOBbLIMU JOKYMEHTAMU N TPeOOBAHNAMM, N3NOXKEHHBIMU N3TOTOBUTENIEM
B JaHHOM peJaKkumnn pykoBoACTBa.

Jlio60oe gpyroe ncnonb3oBaHne 6eToHoCMecuTena, 0CO6EHHO ANA CMELWNBAHUA B HEM B3PbIBYATbIX
BeLeCTB UM ero NpMMeHeHne B NULEBOW NPOMbIWAEHHOCTN, CYATAETCA UCNONb30BaHMEM He
Mo Ha3HauyeHwuto. 3a nobble NOAOOHbIE AENCTBMA UKW UX NOCNEACTBUSA, @ TakXKe BO3HMKLINIA M3-3a
3TOro yulep6 n3rotoBuTesb 6eTOHOCMECUTENA OTBETCTBEHHOCTU He HeceT!

BeToHOCMecHTeNn He NpeAHa3HayeHbl ANA UCNOMb30BAHNA NULAMU C OFPaHMUYEHHbIMK dU3nYe-
CKMMU UM YMCTBEHHBIMU CNOCOOHOCTAMU NV NPU OTCYTCTBMM Y NONb30BaTeNA ONbITa U 3HAHU,
€CJIX OH He HAaXOAWTCA NOA KOHTPOJIEM N HE NPOVHCTPYKTUPOBAH 06 NCMONb30BaHNN YCTPOCTBA
NVLLOM, OTBETCTBEHHbIM 3a 6€30MacHOCTb.

3anpellaeTca 3KcnayaTMpoBaTb U 06CNyXMBaTb 6GeTOHOCMeCUTeNb, HaxodAaCb B COCTOAHUU
CUNbHOWN YCTanocCTK, afikOrofabHOro, HAPKOTUYECKOTO OMbAHEHUA UM Noj BO3AeNCTBUEM CUMb-
HOLENCTBYIOWMX MeANUMHCKUX MNPenapaToB, CHUXKAOLWNX CKOPOCTb pediekCcoB 1 YPOBEHb
BHMMaHMA.

[leTv N fOMaLLHME KMBOTHbIE HE AOMKHbI HAXOAUTLCA BONN3M n3aenns Bo Bpema ero paboTbl.
Monb3oBaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HEeCYACTHble Cllyyan unm yulep6, HaHeCEHHbIN APYTrM
nVLAM UK NX UMY LLECTBY.

MNonb3oBaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY NOTEeHLMaNbHbIX PUCKOB Ha y4YacTKe, Ha KOTOPOM
OH paboTaeT, KpoMe TOro, OH AOMKEH MPUHATb BCE MePbl NPeAOCTOPOXHOCTU, YTOObI 0becneunTb
CBOI 6€30MacHOCTb N 6€30MaCHOCTb OKPY»KatoLMX.

betoHocmecutenn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 npepHa3Ha4veHbl 4na aKCnaya-
Taumm Npu TemnepaType oKpyKatoLern cpeapl oT +5 o +40 °C, npu oTCYy TCTBUMN NPAMOTO AeNCTBUA
CONIHEYHOM pagnaumm n aTMmochepHbIX 0CaAKOB Ha U3genne, OTHOCUTENbHOWN BAAaXHOCTM BO3AyXa
£0 80% npun Temnepatype 25 °C.

beToHOCMecuTenb NogKkNtoyaeTca K ceTm ogHOGA3HOro NepemMeHHOro ToKa C ryxo3a3emsieHHOMN
HenTpanblto, HanpaxeHnem ot 209 B o 242 B, yactotom 50 +£1,25 I,

A BHUMAHMUE!
BeToHOCMecnTenm He NpegHasHaveHbl g4ns NpodeccoHanbHOro NPUMEHEHMA.

Mpu nokynke 6eTOHOCMecUTeNs NpoBepbTe ero pPaboTocnoCoO6HOCTb M KOMMNEKTHOCTb.
O6s3aTtenbHO TpebyinTe OT NpojaBLa 3anofHEHUSA TApPaHTUINHOIO TasloHa GeToHoCMecUTens,
[atollero npaBo Ha 6ecnnaTHoe ycTpaHeHue 3aBOACKUX AedpeKToB B Nepuos rapaHTUnHOro
CpoKa. B fokymeHTe npofaBel AoMKeH yKasaTb AaTy NpoAaxun 6eToHoCMecuTeNs, MOCTaBUTb
WTamn mMarasuHa v NoAnuchb.



W
)

RUS

smix
KOMIMJIEKTHOCTb
beTtoHocmecuTenb
N2 nosuuun HanmeHoBaHue KonuuectBo, Wr.
1 Onopa KonecHas 1
2 Koneco 2
3 Onopa 1
4 Pama 1
5 Bnok ¢pukcauyumn* 1
6 Mepanb 1
7 HuxHun 6apabaH c TpaBepcom 1
8 Tara 1
9 Wrypsan 1
10 Jlonactb 2
1 BepxHui 6apabaH 1
12 Mpoknagka 1
13 Mpueon 1
*[na mopenen CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
Kpenex
HanmeHoBaHue KonuyectBo, WIT.
bont M6x16 6
bont M8x16 4
bont M8x25 2
bont M8x55 1
Bont M8x65 8/6*

bont M8x70 1
BuHT M8x16 2
fanka M5 2

laika M8 12/10%*
larka co cTonopHbIM Konbuom M8 1
LWan6a 5 2
LWan6a 6 6
LWan6a 8 8
Lanba-rposep 8 6
Wanba 27 4
WnnavHT 2

*na mogenn CM120



RUS

A\ )

smifx
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHA
Mogenb CM120 CM140 CM160 CM180 CM200 CM220
ApTUKYN 954895 954905 954915 954925 954935 954945
re"“"eg‘a’g:ggﬂg'?'n"%em 120 140 160 180 200 220
RpynHocrs g’ﬁe”g““';h';”e“e“' 40 40 40 40 40 40
" omﬂgngeé::ggﬁ: o Br 450 550 650 800 900 1100
QinviHa, MM 1024 1074 1121 11 1183 1188
LWnpuHa, mm 621 661 716 717 738 740
BbicoTa, MM 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Macca, kr 39.5 45 48.5 50 56 57.5

TPEBOBAHWUA BE3OINMACHOCTHU

Hanuumne B 6eToHOCMecUTENE NOABUXKHBIX YacTel 1 aneKTpoobopynoBaHuA TpebyeT cobniogeHus
Mep 6e30MacHOCTY, N3NTOXKEHHbIX B HACTOALLEM pa3jene.

Mepen Hauyanom paboTbl O3HAKOMBTECH C YaCTAMU YNPABNEHUA GETOHOCMECUTENA, HO Mpexae
BCEro n3yymte Cnocobbl ero SKCTPEHHON OCTAHOBKM.

MNepeg ncnonb3oBaHMeM HEOHXOANMO NPaBUAbHO cObpaTb beToHOCMecuTenb. Cobopka 6eToHO-
CMecuUTeNs n3noXeHa B pasgene «[oAroToBKa K SKCrayaTaumm.,

JKCnNyaTMpoBaTb GeToOHOCMecuTeNb ciefyeT TOJIbKO Ha TBEPAON, NIOCKOWM, POBHON NOBEpX-
HOCTU, CNOCOGHOW Bbliep>KaTb BeC 6ETOHOCMECUTENSA M ero Harpy3Ky. Bo nsbexaHve onpokuabl-
BaHMA 6ETOHOCMECUTENS U BO3SHMKHOBEHUS B CBA3M C 3TVM HECUYACTHbIX CJlyYaeB, OTKIIOHEHVe OT
rOPU30HTANIbHOCTU B NI0OYI0 CTOPOHY KaTeropuyeckin 3anpeLyaeTcs.

BeToHOCMecuTenb cnepyeT NoAKNOYaTb K CETU Yepe3 aBTOMATMYECKUI BbIK/toUaTe b, UMEIoLL A
3alMTY OT TOKOB KOPOTKOIO 3aMblKaHMA U TOKOB Neperpysku, 3almTy MMHMMANbHOMo Hanps-
XKeHus.

CobnofanTe B 30He NpoBeAeHUss PaboT MecCTHble MpPaBUIa U NpeanucaHnaA No oxpaHe Tpyaa
N TeXHNKe 6e30nacHOCTMU.

Ob6ecneubte 6e30nacHyto pabouyto cpeay: pabounin y4acTok fosmKeH ObITb XOPOLLO OCBELLEH.
ObecneubTe fgocTaTovHOe paboyee MNPOCTpPaHCTBO. Ha pabouyem mecTe He OONMXKHO ObiTbh
OCTATKOB CMA30YHbIX MaTEPMASIOB 1 NpoYero Mycopa. He nucnonbsyinte 6eToHomelLanky B6n1su
NEerkoBOCMIaMEHSALWNXCA BELLECTB U ra3os.




A\ \ W)

ssmix

HekoTopble aneMeHTbl CTPOUTENbHbIX CMeCel MOTYT OKa3blBaTb HeraTMBHOE BO3AENCTBME Ha
3[00pOBbe YenoBeKa (anneprnyeckre peakummn, OXKOrM rnas n OpraHoB AbIXxaHUA 1 T. 4. ). Puck
BO3[eNCTBMA AaHHbIX XMMUYECKNX BELLECTB 3aBUCUT OT YaCTOTbl NPOBeAEeHNA CBA3AHHbIX C HUMM
paboT. YTobbl COKpaTUTb NX BpegHOe BO3AeNCTBMe, paboTaniTe B XOPOLWO NPOBETPUBAEMOM
NoMeLLeHUN Y UCNONb3yNTe CpeacTBa MHANBUAYANIbHON 3aLNTbI.

Micnonb3yiiTe 3almMTHble OYKW, 3alUMTHblE MepyaTKy, NPOYHYI HeCKonb3sAly o0yBb M npu
HeobxoanMOCTH Kacky. MNpu BbinonHeHWK paboT, conpoBoXAalowmnxca obpasoBaHNeM Mbinu,
NCnonb3ynTe pecnupaTop.

B npouecce ncnbiTaHnin ypoBeHb LyMa OnpeaenaeTca no MeToAmKe, yCTaHOBIEHHOW CTaHAAPTOM.
OpHako B mpouecce 3KkcnyaTaymm 6eToHocmecuTensa, ocobeHHO npu paboTe B nNomelieHuw,
N3-3a Pa3mMepoB OT CTEH M aKYCTMYECKUX CBOWCTB CTEH, MOMla 1 MOTOMKA YPOBEHDb LIYMa MOXET
npesbiwaTb 85 Ab(A).

MNpn Nogo6HOM NpeBbILEH YPOBHA WyMa Npu paboTe 06A3aTeNbHO MCMONb3YNTe CrieyunanbHble
HayLWHUKW.

JInua, He 03HaKOMJIeHHbIe C UHCTPYKUMAMM NO KCNyaTauum, AeTn, a TakxKe nnua, HaxoaAwmecsa
B COCTOSIHUW afIkOrOfbHOIO UMM HAPKOTMUYECKOro OMnbsiHEHNS NMOO NoA BO3AeNCTBMEM MeaNLINH-
CKMX NMpenapaTtoB, He JonycKaloTcA K paboTe ¢ 6eToHocmecuTenem. Bo3pact onepatopa yctaHaB-
NMBaeTCA HOpPMAaTMBHbIMK akTamu Poccninckon Oegepaunn.

BeToHOoCMecuTenb gonyckaeTca MCNonb30BaTb TONbKO ANA PaboT, nepeuncieHHbIX B pasgene
«HA3HAYEHWE.

Y6epuTech, UTo BCe 3alUTHbIE MPUCNOCO6NEeHNA YCTaHOBNEHbI U MPUFOAHbI K SKCMyaTaumm.

He ucnonb3ynte 6etoHocmecutenb 6e3 3alMTHbIX NPUCNOCOONEHUI UK €CI OHU MOBPEX-
LEHbI.

He ncnonb3yinte 6eToHOCMeCUTENb C HENCMPABHbIM BbiKtouaTenem. betoHocmecuTens ¢ Henc-
npaBHbIM BbIKJIlOYaTeNeM NpeacTaBAeT onacHOCTb U TpebyeT pemoHTa. lNepen ncnonb3oBa-
Hnem 6eToHOCMeCUTeNa NPON3BeaMTE PEMOHT N 3aMeHyY BbiK/louaTene.

3anpeLyaeTcsa BHOCUTb N3MEHEHNA B KOHCTPYKLMIO MaLUUHbI UK ee OTAeNbHbIe YacTy.
HesamepnntenbHO 3aMeHANTe HencCnpaBHbIe WU NOBPEXAEHHbIe AeTany MallNHbl Ha OPUrn-
HaJlbHble, peKOMEeHAOBaHHbIe Npon3BoANTeNeM 6eTOHOCMeCUTeNA.

He kacaritecb cmecutenbHoro 6apabaHa Bo Bpems paboTbl 6eToHoCMecuTens.

3arpy3Ky 1 BbIrpy3Ky CMeCu Npon3BoanTe TONbKo Npu paboTatolem 6eToHoCcmecuTene.
Cobniopanite HanpaB/ieHne BpalleHUA cmecuTenbHoro 6apabaHa: Mo HanpaBNeHUo CTPenKn
Ha cMecuTenbHOM 6apabaHe My NPOTMB YaCOBOW CTPENKN CO CTOPOHbI 3arpPy304YHOW ropIo-
BVHbI.

PyuHoe nepemelleHre 6eToHOCMeECUTENA NO CTPOUTENBbHOM NJOLAZKe OCYLLeCTBAAETCA TONbKO
C He3arpyeHHbIM 6apabaHom.

Ob6sA3aTenlbHO OTCOEAUHANTE CETEBYIO BUNKY OETOHOCMECUTENA OT CETU B CIefyIOLMX CyYasX:
nepemeLlleHme 1 TPAHCMOPTUPOBKaA,
BbINOJIHEHVE PAabOT MO OUNCTKE, TEXHUUYECKOMY OBCYKMBaHUIO 1 yXOZay,

OCTaHOBKa 6eToHOCMecuTeNs (Aaxke Npu KPaTKOBPEMEHHbIX NepepbiBax B paboTe).
Heobxogmmo cneautb 3a MCNPABHOCTHIO TOKOMPOBOAALLEro WHYPA, He AONYCKaTb ero nepekpy-
UMBAHMA, a TaKXKe NPOKaAbIBaHVA WHYpPa Yepe3 NoAbe3Hble MYTU U B MeCTaxX CKIaanpOBaHNA
MaTepuasnos.

PaboTbl MO PEMOHTY, 0O6CNYKMBaHWIO, KOHCEPBALMN U [EMOHTAXXY MPOU3BOAUTb TONbKO MpW
NONTHOCTbIO OTKJIIOUYEHHOM 3N1EKTPOOOOPYAOBAHUN.

9

RUS



RUS

10

A\ )

smifx

Bce paboTbl MO MOAKMOYUYEHUIO N PEMOHTY 31eKTPoobopyAOBaHMA LOMKHbI MPOU3BOAUNTLCA
TOJIbKO 3/IEKTPUKOM He MeHee 2-To pa3psaAga (C 4ocTynom K yctaHoBkam go 1000 B).

Mpwn NnpurotToBneHMM N3BECTKOBbIX PAaCTBOPOB HafOo PaboTaTb B 3alUTHbIX OYKaX U UMETb Noj
PYKOW 4nCTyto BOAY ANA NPOMbIBAHMA rNa3 Ha C/lyyall BO3MOXXHOMO NonagaHna cMmecu unun ee
KOMMOHEHTOB B rnasa.

3anpewaeTca NPUMEHATb Kakue-nnbo npmucnocobneHma Ana yCKOPEHHOW BbIFPY3KM CMecu
13 6eToHoCMecuTens.

KaTeropunueckun 3anpewaetcsa paboTa CO CHATOWM KPbIWKOW 3neKTponpuBofa. 3anpelaeTcs
OCTaBNATb OTKPbITbIM SNEKTPOMNPUBOA BO M36eXKaHNe NonafaHnA BHYTPb BArv U NOCTOPOHHUX
npeameTos.

3anpeuwaeTtca paboTa Ha cmecuTene Npu HeMCNpPaBHbIX BblK/loUaTene, BUJIKe, LWHYpPE, a TakKe
HeHOopMasnbHOW paboTe ABuratTena (NP NOsSBNEHUM 3anaxa ropenon N3onaLmMm), NoBbILLEHHOM
WwyMme, CTyKax, Bubpaumu.

MNepepn nyckom cmecntensa noganTe npeaynpeavTenbHbl 3BYKOBOW CUTHA.

CmecnTenb no TMNy 3aWnTbl OT MOPaXKeHUA NEKTPUYECKMM TOKOM OTHOCUTCA K Knaccy .
Ncnonb3ynte pna paboTbl cOOTBETCTBYOWYIO cneyoaexay. [pocTopHasa ogexnaa, YKpalleHus
MOTYT ObITb 3aTAHYTbl ABMXKYLUMMUCA YacTAMKU. Mcnonb3yinTe COOTBETCTBYIOLLYIO CNELIOAEXAY
1 NpoyHyto 0byBb. He HapgeBaliTe BUCAUYMNE YKpalLeHNA BO M3bexXaHne cnyyaeB 3aTArMBAHNA BO
BpaLyatoLmecs yactm 6etoHocMecnTensa. 3alyMTnuTe HOrM 1 CTYMHKU OT pa3neTaloLLeroca Mmycopa.
He paboTainTe 60CMKOM 1NN B OTKPbITbIX CaHOANUAX.

MNepen ncnonb3oBaHnem 6eToHoCcMecuTena ybepuTe ¢ paboyen Nnowankm Bce NOCTOPOHHNE
npegmetbl, n3berante nonagaHuna nog 6eToHocMecuTelb MOCTOPOHHMX NPeAMETOB BO BpeMs
paboTbl. Cobniofante UncTOTy Ha paboyem yyacTke. Ha 3arpoMoXxaeHHbIX yyacTKax Habnoga-
eTCA BbICOKNI YpOBEHb TpaBMaTM3Ma.

He poHante 6eToHOCMeCUTENb, HE AOMYCKANTe CTONIKHOBEHUA OeTOHOCMeCUTENA C KakKnmu-
nn6o nperpagamu.

Mpy BO3HNKHOBEHUWN Ype3mMepHOW BMOpaLnn OTKIIOUNTE ABUraTeslb U HEMeAJIEHHO BbIACHUTE
npuunHy. Bnbpauuns obbluHO ABNAETCA NPU3HAKOM NOBPEXAEHMA.

Mepen ncnonb3oBaHnem 6eTOHOCMeCUTeNb HEOOXOAMMO TLlaTeNIbHO OCMOTpPeTb. Micnonb3yiite
6eToHOCMeCHTENb TONbKO B MCMPABHOM COCTOAHUN. [py 06Hapy»KeHnn Kaknx-nmbo aedekTos,
npeACTaBAAIOLWMNX ONACHOCTb AN1A onepaTopa, X HEOOXOANMO HEMELNEHHO YCTPaHUTb.

He pa3smewante B6nun3n paboyeri 30Hbl 6eTOHOCMECUTENA 1 B MeCTax NPOKIAAKN NOABOAALEro
nuTarLero Kabensa B3pbiIBOOMNACHbIE U JIErKOBOCMIaMEHAOLWMNECA NPOAYKTbI.

He 3acoBbiBaiiTe BHYTpb Bpaljalowwerocs cmecutenbHoro 6apabaHa opyaua Tpyaa (nonaty)
N apyrue npegmeTbl, KOTOpble Bbl yaepXunBaeTe B pyKax, T.K. BO3HMKaeT OMacHOCTb 3axBaTa 3TUX
npeameToB nonactTAMm 6eTOHOCMeCHTeNA U HaHeCEHWA BaM TPaBM.

Mepepn TeM Kak MOKMHYTb paboyee MecTo, MPOM3BECTM PEMOHT, OCMOTP WS OUMCTKY 6ETOHOCMeE-
cUTens, OTK/IOYNTE ero 13 po3eTKN.

BynbTe BHUMaTenbHbl. Cnegute 3a paboToit. MogxoamnTe K paboTe pasymHo.



W
)

ssmix

INNEKTPUHECKAA BE3OMNMACHOCTb

BHAMAHWE!
Heco6niogeHune npaBua no 6€30nacHOCTY ONacHO ANA XKU3HK!

Hanps’keHre 1 YacToTa TOKa B MOAK/0YAEMO CETU AOJIXKHbI COOTBETCTBOBATb 3HAUYEHWIO, YKa3aH-
HOMY Ha TabnMuKe UIv B PyKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum n3genus.

Mpon3BOANTENIbHOCTb HACTOALLEN MALLUVIHbI MOXET BapbMPOBATbCA B 3aBUCMOCTUN OT KoNebaHui
HaNpPs>XeHMA B MeCTHOW aneKkTpoceTu. icnonb3oBaHWe yANMHUTENbHOIO Kabensa TakXe MoXeT
NOBNVATb Ha NPON3BOANTENBHOCTb MALLUVHbI.

CoepuHnTENbHAA NpefOXpaHNTENbHAA PO3eTKa AOMKHa OblTb paccumTaHa Ha cuny Toka 10 A.
AnAa npucoegrHeHna 6eTOHOCMECUTENA NCNOb3yNTe NPOBOJ C CEYEHMEM He MeHee 1,5 MM2,
[l0 BKNOUEHMA MalUViHbI CrielyeT NPOBEePUTb NUTAKOLWNIA Kabenb Ha Hannyme NoBPeKAeHNA N
CcnefoB CTapeHuA.

Hukorga He ncnonb3ynte noBpexaeHHble Kabenu n yannHnuTenu.

beperute kabenb v yanuHuUTenn ot BO34eNCTBUA Tensa, n3berante ero KOHTakTa CO CMa3ou-
HbIMW MaTepuanamm, a Takxke C OCTPbIMN NpeagMeTamMm 1 ABVXKYLLMMNCA YaCTAMMN.

He TaHuTe 3a Kabenb Npu nepemelyeHnmn beToHocmecnTensa. Bce nepemeleHns 6eToHocmecu-
TeNA OCyLWEeCTBAANTE C OTCOEANHEHHbIM Kabenem.

CnepuTe 3a Npon3BOACTBEHHON Ccpefoi. He ncnonb3ynte 6eToHOCMeCUTENb BO BPEMA AOXKAA,
BO BIAaXHbIX U Cbipbix NomelleHuAx. Cogepxute pabounmin yyactok B CyxocTu, obecneubre
xopoulee ocBelleHne. He octaBnAanTe 6eToHOCMecHTENb Ha OTKPbLITOM BO3AyXe Ha Houb. Mpun
nonagaHun BOAbl B 3NeKTponpuBoa 6eToHoCMecuTeNAa NOBbIWAETCA PUCK YAapa sneKkTpuye-
CKUM TOKOM.

Mpw npoknagke nuTatoLwero kabena cnegute, YTo6bl OH He 6biN CAABIIEH UAW MNEPEFHYT U WTenN-
cenbHoe coefiHeHne He 6bII0 MOKPbIM.

Ncnonb3ynte TONMbKO CTaUMOHapHble 3MeKTpUYeckne noaknoyeHma cornacHo [lpasunam
YCTPOWNCTBA 3/1eKTPOYCTAaHOBOK.

AsTomaTnueckun Bbikntovatenb AM5062MT HeobxOAUMO YCTaHOBUTb B SNEKTPOLUUT, U SeK-
TponuTaHne 6€TOHOCMeCUTENA OCYLLEeCTBNATb TONIbKO Yepes AaHHbIN BbiK/ovaTenb.
Cmecntenb nNo TNy 3alWWTbl OT NOPAXKEHUA SMEeKTPUYECKMM TOKOM OTHOCUTCA K Knaccy Il
Knacc Il 6ynet coxpaHeH, ecnu npu pemMmoHTe 6yayT NCNONb30BaHbl OPUTMHAbHbIE 3an4acTy, a
PaccTOAHUA He ByayT M3MEHEHDI.

11

RUS



RUS

12

A\ )

smifx

CBOPKA

YCTaHOBUTb Ha OCY KOJIeCHOM
onopbl no3. 1 wanby 27,
3aTeM Koflieco nos. 2 u ele
OfHYy Wwanby 27. BctaButhb

B OTBEPCTUA OCU WMJINHTDI
Takum 06pa3om, YTo6bl OHYU
HaXOAMNCh C BHELLHEN
CTOPOHDI Wanbbl. Mi3Bneub
WMMHTbI, NCNOJb3YA
nnockoryoéupbl.

CoepunHWTbL onopy nos.

3 c pamon nos. 4 npwu
nomoum 6ontoB M8x65

W 3aKpenunTb rakamm

M8. Onopa ponHa 6bITb
YCTaHOB/IEHA CO CTOPOHbI
pambl € 3 oTBepCcTUAMM (ANA
mogenun CM120 - co CTOpOHbI
NPYyXUHbl).

o

/o o
-

CoenunHUTb KONeCHyo
onopy B cbope ¢ pamoi

no3. 4 npu nomoLyu 601ToB
M8x65 1 3aKkpenuTb raikamm
M8.




A\ \ W)

ssmix

Q

L
= N[ o]\
N
-
()]

IE
/
=)
HAN

/S

IOna mogenen CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220.
YcTaHOBUTD 610K drKcaLum
6apabaHa nos. 5 Ha pamy
nos. 4 1 3aKpennTb 6onTamm
M8x65 un rankammn M8.

Q

To
/
Q

YcTaHOBUTb Ha ONopy Nos.

3 nepanb nos. 6, 3aKpennTb
6ontTom M8 x 70 v rarikon M8
CO CTOMOPHbIM KOJIbLIOM.

YCTaHOBUTb HUXHUI 6apabaH
C TpaBepcoi nos. 7 Ha pamy
no3. 4. YCTaHOBKY BbIMOSHATb
BABOEM.

13

RUS



RUS

14

YcTaHOBUTb Ha TArY Nos. 8
Wanby 6 1 NpUCoeaNHNUTL K
nepanm 6. YCTaHOBWTL LLaiiby 5
N 3aKpenuTb TATY ABYMA
rankamu M5 B nopsagke,

Kak NOKa3aHo Ha PUCYHKe.
MNpucoeanHNTb TATY K LUTOKY
6noka ¢pukcaumm 5.

YcTaHOBUTD WITYpPBan

no3. 9, 3akpenutb 6onTamu
M8x16 c wainbamu-rposep 8
n wanbown 8.

YcTaHOBUTBL NonacTu ansa
CcMelwmnBaHuA nos. 108
HWXHU 6apabaH nos. 7,
3aKpenutb 6ontamun M8x16,
wanbamm 8 n rankamm M8.




A\ \ W)

ssmix

YCcTaHOBUTb 6 KOMIMJIEKTOB
BUHTOB M6X16 1 1ainb 6

B OTBEPCTUA BEPXHErO
6apabaHa nos. 11, yctaHOBUTb
NPoKnagaky nos. 12, Kak
NOKa3aHO Ha PUCYHKe.

YCTaHOBUTb BEPXHUI
6apabaH no3. 11 Ha HUXKHWIA

B COOTBETCTBUN CO CTPESIKaMm
Ha HUX, 3aTAHYTb GONTHI.

~

3aKpenuTb BEPXHIOK YacCTb
nonacten no3. 10 Ha BepxHem
6apabaHe no3. 11 ¢ nomoLLblo
BUHTOB M8x16, WwWanb 8§,

raek M8.

15

RUS



RUS

YcTaHoBUTb 6011Tbl M8X65
1 3aKpPEennTb onopbl
TpaBepcCbl Ha pame Nos. 4
rankamu M8, Kak noka3aHo
Ha pPUCYHKe.

MpucoeanHNTL NpUBOA

no3. 13 v 3akpenutb 6onTamm
M8x25, wanbon-rposep 8

M wanbon 8.

MoBepHyTb 6apabaH, Kak
MoKa3aHo Ha PUCYHKe,
yCTaHOBUTb 6onT M8x55
1 Wwarnby 8 ona KkpenneHna
npuBoAa.




W
)

ssmix

NMOArOTOBKA CMECUTEJIA K PABOTE U MOPAAQOK PABOTDI

Mpun noarotoBke 6GeToHOCMecMTena K paboTe HeoOGXOAUMO MPOBEPUTHL 3aTAXKKY Pe3bbOoBbIX
COeAVHEHUI, UCMPABHOCTb 3MEKTPONPOBOAKM, annapaTypbl nycka. Yéegutecb B MCNPaBHOCTU
cmecuTens, onpobynTe paboTy cMecuTens Ha XONIOCTOM XO4Y Y TONbKO MOC/e 3TOro NpucTynanTe
K paboTe nop Harpy3Ko.

Mpwu ycTaHOBKe 6ETOHOCMECUTENA HAa CTPOUTENIbHON MloWwafKe HEOOXOAMMO BbIAEPXKNBATE MUHN-
MaJibHble PaccTOsHUS pabouei nNnowaakn, obecneurBarLme 6€30NacHy0 U NPON3BOAUTENBHYHO
paboTy. Kateropmueckn 3anpelyaetca 3arpoMoxgatb pabouyto nnowaaky. MNogaepxusarite
6e3onacHoe paccToaHne BOKPYr beToHOCMecuTens.

LLLLLL L L LA LI LA LLLLLLSLL S S

™

LLLLL LSS IS S S S
S

ST

Pabota cmecnTena HOCUT UMKINYECKUN XapaKTep C TakoW MOC/e[OoBaTeNbHOCTbIO: 3arpyska,
cMelmnBaHue, Bbirpyska. Cmecutenb cnefyeTt YCTaHOBUTb HAa POBHOW 1 TBEPAOV FOPU3OHTANIbHOM
NoBepPXHOCTU. PeKOMeHAYeTCA BKIOUYEHME CMECUTENA NPUW BEPTMKANIbHOM NonoxeHnn bapabaHa.

BHUMAHWE!

A 3arpysKy 1 Bbirpy3Ky NpousBOAUTb TONbKO Npu Bpawawwemca 6apabaHe ana
npeaoTBpaLLeHNsA NeperpysKku AgBuraTens.
3anpewjaeTca nyck 6eToHoCcmecuTena npu 3arpy>eHHom 6apabaHe.

é BHUMAHWE!
He ncnonb3oBatb cpepcTBa NPUHYAUTENbHOrO 3anycKal

3arpy3ka 6apabaHa, CornacHo peuenTtype, NPOM3BOAUTCA BpYyYHyl. [lpy npurotoBneHun
6eTOHHOW CMeCy Hafo BNUTb YacTb BOAbI, 3aTEM BCbINATb LIEMEHT 1 NoCiefoBaTeNbHO 406aBNATb
rPaBUM, MeCOK N OCTabHY YacTb BoAbl. ONTMManbHbIN yron HaknoHa bapabaHa K ropy3oHTanu
BO BpeMsA CMeLUVBAHNA OOMKEH COCTABNATb Npnbnn3ntenbHo 35° ans 6etoHa 1 20° ana pacTeopa.
MNopaBanTe maTepman Ha TONacTb UCKIIOUYMNTENbHO NPOTUB HaMNPaB/IeHWA ero BpaLleHuns.

17

RUS



RUS

18

A\ )

smifx

He neperpy»xaiite 6eToHOCMecuTenb. Meperpyska MoXeT NPUBECTU K NONIOMKe 060pyaoBaHMA.
Bpema cmelumBaHuA coctaBnsaeT npubnusntenbHo 120 cek. Bbirpyska rotoBon cmecu npounsBo-
AVTCA Npy Bpawatowemca 6bapabaHe yepes HaKOH ero ropsIoBUHON BHX3. [Tocne Bbirpy3ku cmecu
6apabaH nepeBOANTCA B MOJIOKEHME 3arpy3Kn 1 LMK NOBTOPAETCA.

PekomeHpyemaa Harpy3ka Ha 6eToHOCMecUTeNnb [OMKHA COCTaBNATb MakcMmym 75%/yac ot
BpemMeHn paboTbl: paboTa C AaHHOWM Harpy3KoM NpoaneBaeT CPoK CNy»k6bl beToHoCMecuTens.

é BHUMAHMWE!
KaTeropnuecku 3anpeujaetcs cmMaska napbl wecmepHsa — 3y6yamelli éeHey AnA
npeAoTBpaLieHNA NpeXAeBPeMeHHOro N3HoCa WecTepHN 1 3y6yaToro BeHua.

CoKpaTnTe p1CK HenpeaHaMepeHHOro 3anycka. Yoeautecb B TOM, UTO NepekKstoyaTesib HAXO[UTCA
B nonoxeHuu «BblKJ1» nepen noaknouyeHnem cmnoBoro Kabena K cetu. Mpu npekpalleHnm nogaym
JNeKTpunYecTBa NepeBeamnTe BblK/touaTeNb B NonoxeHne «BblK/1».

3anpeLeHo HaxoanTbCA B HEMOCPEACTBEHHOW GNM30CTM OT MalUMHbl. BO3MOXHO npuymHeHune
Ccepbe3HOro Bpefa 340pPOBblO B Cfiyyae ONMpPOKMUAbIBAHUA MalIUHbI UAW CyYalHOrO KOHTAKTa
C pexywumm getanamum.

He octaBnante pabotaiowyio mawmnHy 6e3 npucMoTpa, OTKI4YanTe nutaHve. He ocTtaBnanTte
MaLKrHy 6e3 NpMCcMOoTpa A0 ee NOSIHOM OCTAHOBKMU.

Mpoune nunua (3a uckNoUyeHnem onepaTopa) AOMKHbI HAXOAUTBCA Ha PAaCCTOAHUN HE MeHee 2 M
oT paboTatowero 6eToHoCMecuTens.

Mepen anvutenbHom pabouyein Nnay3on 1 No OKOHYaHUU PaboTbl HEOHXOAMMO OUNCTUTL BETOHOCME-
CcUTeNb BHYTPY U CHAPYXW.

é BHUMAHWE!
He ob6cTtykmBaTb cmecuTenbHbii 6apabaH TBepAabiIMM npegmeTamun (MONIOTKOM,
nonatom uT.4g.).

Heobxoammo cpasy ymanAaTb OoCTaTKM OETOHHbIX M PAacTBOPHbIX cMecel ¢ 3yObbeB NPUBOAHOM
WwecTepHU 1 3ybyaToro BeHLua.

TEXHUYECKOE OBCJTYKUBAHUE

BesonacHaAa n ponroBeuyHaa paboTa cMecuTena 3aBUCUT OT €ro NMPaBWIbHOWM 3SKChayaTauum u
CBOEBPEMEHHOIO yXoga.

TexHuyeckoe obcny>KMBaHNE NPON3BOANTCA C Liefblo NoaaepKaHuA cmecuTens B paboyem cocTo-
AHUN.

Bce paboTbl BbINOMHATCA CTPOr0 COOTBETCTBYIOLWMUM UHCTPYMEHTOM, KOTOPbIV NINLO, 06CIYXK-
BaloLee 6eToHOCMecuTeNb, NPUobpeTaeT CaMoCTOATENbHO.

NHCTpymeHT, ucnonb3yembii AnA NPOBEAEHWA TeXHUUYECKOro ob6CnyXmBaHWA, [OMKeH ObiTb
Hag/exallero KayectBa. B mpouecce TexHuyeckoro obcnykmBaHuA Heobxogmmo cobniogaTtb
obwenpuHaTble TpeboBaHna 6e3onacHoCTM Tpyaa. Bce paboTbl No 3aTaAXKe pe3bboBbIX coean-
HEHWI, CMa3Ke N HaTAXEHNIO PEMHA MPOBOAUTbL TOMbKO Ha BbIK/IIOYEHHOM GeToHOCMecuTene, C
OTCOeNHEHHOWN CeTEBOW BUTKOMN.

TexHUuyeckoe o6CNyKrBaHMe CBOAUTCA K XXeCMEHHOMY 1 MePUOANYECKOMY yXxoay.



W
)

ssmix

CopepaHne onepauui

npl/lMeHFleMbIe WHCTPYMEHTbI N
MaTepuanbl

ExxecmeHHoe obcnyxuBaHve

OuncTnTb OT 6ETOHA 1 MblAY MOBEPXHOCTUN CMeCUTeNs.
BHyTpeHHWe nonocTtn 6apabaHa BbIMbITb BpaLLeHEM
ero C BOol 1 webHem.

MpoBepuTb NIOTHOCTb 3aTAXKN Pe3bOOoBbIX
CoeAVHEHWIA, NCNPaBHOCTb CETEBOTO LIHYPA.

Kntouun raeyHble,
BeTOolWb, BOAA

TexHUyeckoe o6cnyxunsaHue (TO-1) uepes 200 yacos

MNpoBecTn paboTbl B 06beme exxeMecAYHOro
06Ny XnBaHus.
MpoKoHTponupoBaTb NapameTpbl 3ybuaToro
3auenneHus.

Kntouun raeyHsble,
BeTolWb, BOAA

TexHunueckoe o6cnyxnBaHue (TO-2) yepes 600 yacos

MpoBecTn paboTbl B 06bEME eXKEMECAYHOTO
obcnyxunsaHue n TO-1.

MpoBepUTb HaTAXKEHKE PEMHSA 1 MPU HEOOXO[MMOCTH
noaTAHyTb. [lokasaTenem ocnabneHus HaTAXeHnA
PEMHA CNYXUT CHUXKEHWE YacToTbl BpalleHus bapabaHa
6onee yeM Ha 5 % OT 29 06/MUH.

Knouun raeyHsble,
BeTolWb, BOAA

HeobxopnMmo cnepguTb 3a COCTOSIHMEM HaTaXeHusi peMHA. O6 oclabneHnn HaTSXeHUA MOXHO
CyOWTb MO CHVPKEHMIO YacTOTbl BpaleHUs cMecuTeNibHoro 6apabaHa. Yactota BpauleHua ans
[AHHOMO 3M1eKTPONPUBOAa AOSIXKHA COCTaBNATb NpubnunsmTenbHo 27 o6/muH. Mpu ocnabneHun

HaTsAXeHNA PeMHA B nNpoLecce paboTbl HeobxoaMMo 06ecTounTb 6EeTOHOCMECUTEND.

NEPEYEHb KPUTUYECKMX OTKA30B U OLUMBOYHbIX BEACTBUIA NEP-

COHANA, npuBoAALINX K UHUVWAOEHTAM U1K ABAPUAM

MepcoHan, skcnayaTupyowmn 1 obcnyxusawwmin 6eToHocMecuTesNb, AOMKEH MOHMMATbL U OTAa-
BaTb cebe oTyeT B TOM, UTO 6eTOHOCMeCUTeNb, KaKk 1 niobaa Apyras MallnHa, Npu onpeaeneHHbIX

06CcTOATENbCTBAX MOXKET npeacTaBnATb coboi Yyrposy ana XmsHm n 340poBbA.

19

RUS



RUS

20

A\ )

smifx

OnuncaHve MHLMAEHTA WX aBapumn

HdencTBuA nepcoHana

BeToHOCMecuTenb He 6bin 3aHyNeH cornacHo MY3.
MoreT BO3HUKHYTb Yrpo3a Mopax)eHus 3NeKTpuyecknm
TOKOM MNP NPUKOCHOBEHNM K 6eTOHOCMeCUTEeNio
B C/lyYasAx HeNnonafokK B 3NeKTpoobopyaoBaHM 1
3NeKTPUYECKNX COeAUHEHNAX NpK Npoboe Kopnyca
6eToHOCMecUTens.

3anpelyaeTcs KacaTbcsi 6eToHOCMecUTens.
ObecTounTb 6E€TOHOCMECUTENb, OTKNIOUNB €ro
B MeCTe pacnpefenmTenbHoro WuTa.
Ecnu ecTb nocTpagasLumne, He06Xo0ANMO
BbI3BaTb CKOPYI0 MEAULMHCKYIO MOMOLLb
1 OKa3aTb NepByio MOMOLLb NOCTPajaBLIeMy
B Npefenax CBOMX 3HaHWUN N KOMMEeTEeHLNN.

OcnabneHue KpenneHua TokonoasoasLlero Kabens,
BbINaZieHNe ero 13 Knemmbl BbikftouaTtensa nmbo
ABUraTesns, nonagaHne ero Ha CoCeHIo Knemmy
WM Ha KOPMYC 1 BCNIeCTBUE STOro 06pa3oBaHmne
KOPOTKOrO 3aMblKaHMA.

3anpelyaeTcs Kacatbcs beToHOCMecUTenN .
O6ecTounTb 6ETOHOCMECUTENb, OTKITIOUNB €ro
B MeCTe pacnpegenntenbHoro wuta. Ecnm ectb
nocTpagaslume, Heo6X0AMMO BbI3BaTb CKOPYIO

MeANLUHCKYIO0 MOMOLLb 1 OKa3aTb NePBYI0

nMomoLLb NOCTPajaBLIeMy B Mpefenax CBonx

3HAHWI N KOMMNETEeHLWIA.

3axBaT BpalLaloWnMmMCa yactamm ceobogHo
CBUCalOLLEN ofexAabl, BONOC, yKPaLLEeHUN 1 Ap., a TakxKe
yacTel Tena npu CONPUKOCHOBEHMY C BPaLLALWNMUNCA
yacTamm 6eToHocmecuTena (aeTanamMm cMecuTeNIbHOro
6apabaHa, 3y6uyaTbiM 3aLenneHem, PeEMEHHOM
nepegaven, eciu KpblllKa aneKkTponpreoaa obisia
CHATA).

Ob6ecTounTb 6eTOHOCMECUTENb C BANXKaNLLEro
MeCTa OTK/TIOUYEHUA INEKTPONUTAHUA
(pacnpenennTenbHbli WNT, BbIKMOYaTeNb
6eTOHOCMEeCUTeNS), eC/I OH COXPaHWI
YyCTOMYMBOE NONoXeHmne. Bbi3aBaTb CKOpy1o
MeANLMHCKYIO MOMOLLb U COTPYAHUKOB
MUYC. B cnyuanx, KOraa »uBble TKaHU
NoCTpajaBLLIero He 3axBavyeHbl MeXaHM3Mamu
MALUVIHbI U He 3aXaTbl B Y3KUX MecTaX,

a npowu3ouen TONbKO 3axBaT Of4eXabl
N YKpaLleHnin, HeoH6XoaMMO NPON3BECTM
OLEHKY CUTYyaL MK 1, eCiiv NepCcoHas yBepeH,
YTO CMOKET 0CBOOOAUTL NOTEPMNEBLLENO
CaMOCTOATENIbHO, HE MPUUYNHUB eMy eLle
6onbluero Bpeda, ocBO6OANTb NOCTPAAaBLLEro,
1n36aBUB ero OT 3a)KaToW OfeXKAbl, yKpaLlleHWUN
No6bIMU BOCTYNHBIMY CMOCO6aMMN 1 OKa3aTb
nepByio MEAULNHCKYIO MOMOLLb B Npegenax
CBOUX 3HAHWUI U KOMMNETEHLWN.

Ecnu e 3axBayeHbl UK 3aXKaTbl XK1Bble TKaHW
OpraHu3ma, AeiCTBUSA MO U3BIEYEHUIO MPUHATb
He3amMeaINTeNbHO, He CYUNTAACh C TEM, UTO
B pe3ynbTaTe 3TUX 4eNCTBUA 6yayT paspyLueHbl
Kakne-nmbo 4yactu nnm cam 6eToHocmecuTeNb
B Lienom.

lMapeHue 3arpy»eHHoOro n paboTaiollero
6eToHOCMecHTeNA B pe3ysibTaTe ero yCTaHOBKM
He Ha TBEPAOM OCHOBaHUM (FPYyHTE) 1iu
Ha HaKJIOHHOM OCHOBaHUW; Pa3pyLUeHune Konec
M CTOEK pambl (yCTanoCTHOe paspylueHvie maTepurana
Uy HecobMoAeHWE YCIIOBMI SKCMyaTaLum,
06CNYXKNBAHWSA, XPAaHEHUSA U TPAHCMOPTUPOBKN).

06ecTounTb 6ETOHOCMECHTENb TOJIbKO
C pacnpeaennTenbHOro WUTKa, He
nNpubnMXaacb K MecTy NafeHuns, Tak Kak
6eToHOCMecHTeNb byaeT MpodosKaTb
paboTaTb 1 MOXKET NepemMeLLaTbCs B JIIOO0M
HarnpaBneHuy, co3faBas yrposy 3auenutb
KOro-nnbo CBOVMMU ABVXKYLMMUCA YaCTAMM.
Ecnu nmeloTca nocTpagaBLume Npu nafieHnm
6eToHOCMecCUTeNA, TO HeOBXOANMO OKa3zaTb
nepBylo NOMOLLb NOCTPaZaBLLIEMY B Npeaesiax
CBOWX 3HAHMWI 1 KOMMETEHLMM 1 BbI3BaTb CKOPYIO
MeAVLMHCKYIO MOMOLLb.




W
)

ssmix

Mpn BO3HWKHOBEHUW APYIrMX BO3MOXHbIX aBapuii U MHUMAEHTOB, HE OTPAKEHHbIX MPOU3BOAU-
Tenem B JaHHOM PYKOBOACTBE, HEO6XOAMMO MOMHUTb O TOM, YTO MEPBbIM AENCTBMEM AOJIKHO

ObITb OTK/IOUEHNE n3gennAa ot NCTOYHUKa NMUTaHnA (3J'IeKTpVI‘-IeCKOVI cetn), T.e. 6eETOHOCMeCUTENb

[OJIKEH ObITb O6€CTO‘-I€H, N TONbKO NocJjie 3TOro MOXHO NPUCTYNaTb K yCTPaHEHUIO nocnencTeun.

BO3MO>XHbIE HEMUCINTPABHOCTU N CNOCOBbI UX YCTPAHEHUA

He BpallaeTcA.

oxnaxaeHus.

HeuncnpaBHocTb Bo3moKHaAa npnumHa Cnoco6 ycTpaHeHus
MoTo MoTop neperpyxeH. MoTop He nonyuyaet Oxnagutb MoTop.
P [OCTaTOUYHOro KoNMyecTBa Bo3ayxa Ans MNpoBepuTb KpbinbyaTKy

BEHTUNATOPA.

MoTop ryawur,
HO He BpallaeTcs.

BnoknpoBaH 3y6uaTblil BeHel (MonagaHve pacteopa
Ha NOBEepPXHOCTb 3y6UYaToro BeHUa).

OTKNIOUUTDL MaLLVHY.
BblaepHyTb ceTeByio BUIIKY,
NoYNCTUTb 3yOUaThbIit
BEHeL,

betoHocmecuTenb
3anycKaeTcs, HO Npu
He3HAYUTeNbHOWN
3arpyske
aBTOMaTUYeCKU
OTK/oYaeTcA.

CnunKOM ANIVHHBIA YONMHUTENbHbIN Kabenb
UM Mano ceyeHne NPoBOJOB Kabens.

MakcmmanbHasa gnvHa
YANMHUTENBHOTO Kabena
npu ceyeHmn 1,5 KB. MM
paBHa 25 m. MNpwu 6onbluen
ANnHe Kabens ceueHne
[IOJTKHO BbITb HE MeHee
2,5 KB. MM.

Mpu paboTte
noa Harpyskom
CMeCUTeNbHbIN

6apabaH nepecTaeT

BpaLlaTbCA.

Ocnabno HaTsiXKeHne NONINKINHOBOIO PEMHS.
M3HoweHa BeAyLan WwecTepHs.

HaTaHyTb pemeHb.
3aMeHUTb LWeCTEpPHIO.

I'Ipwvleanme. ana YCTpaHeHUA HEI/ICI'IpaBHOCTel7l, CBA3aHHbIX C 3aMeHON AeTanen u 06prBOM uenn,

obpallanTech B cneymnann3vpoBaHHble PEMOHTHbIE MacTepCKue.
CnncoK cepBUC-LIeHTPOB onyb6nnMKoBaH Ha canTe http://ipsremont.ru/kontakty/.

RUS



RUS

22

A\ )

smifx

TPAHCNOPTUPOBKA

N3penue moxeT TpaHCNOPTMPOBATbCA BCEMU BUAAMM 3aKPbITOro TpaHCMopTa B COOTBETCTBUMU
C NpasuiamMun NepeBo3oK, AeNCTBYIOWMMN AN KaXKA0oro Buaa TpaHcnopTa.

YCnoBuA TpaHCMOPTMPOBaHMA NPY BO3AENCTBUN KNUMaTUYeCcKnx GakTopos:

« TEeMMepaType okpyxatowero sosgyxa ot -20 go +55 °G;

+ OTHOCUTENIbHOW BNa)kHOCTK Bo3ayxa Ao 80% npu temnepatype +20 °C.

Bo Bpema TpaHCMOPTMPOBaHMA W MNOrPy304YHO-PaA3rpy30YHbIX PAabOT ynakoBKa C m3genvem
He [o/KHA NoABepraTbCA Pe3KNM yaapam 1 BO3JENCTBUNI0 aTMOCHEPHbIX OCafKOB.

PasmelleHne 1 KpenneHme TPaHCMOPTUPOBOYHOW Tapbl C YMAKOBaHHbIM M3JenMem B TPaHC-
MOPTHbIX CPeACTBAX AOSIKHbI 0b6ecneyrBaTb YCTOMUMBOE MONOXKEHNE U OTCYTCTBME BOSMOXKHOCTU
nepemeLLeHna Npu nepeBosKe.

PEAJINZALUNA N YTUITN3ALNA

Peanusaums ob6opyaoBaHMA OCYLLECTBAETCA Yepes TOProBble TOUKM U MarasuHbl COrMacHO 3aKo-
HopaTenbcTBy PO. YTnusaumsa obopynoBaHUA OCyLLECTBAAETCA B COOTBETCTBMM C TPe6OBaHNAMM
1 HopMamu Poccrm 1 cTpaH — y4acTHUKOB TaMOXXEHHOI O Coto3a.

XPAHEHMUE

TwaTenbHO ouncTuTe 6eToHOCMecuTeNb. MpoBepbTe cOeaUHEHUA U BUHTbI 1 MPU HEOBXOAMMOCTH
3aTaHuTe. [poBepbTe, UTO HeTOHOCMEeCUTENb He NoBpeXKaeH. Ecnm Heob6xoanmo, OTPEMOHTMPYITE
ero. [lna pemMoHTa Ui 3ameHbl feTanen obpatutecb B CEPBUCHDBIN LEHTP.

XpaHutb 6eToHOCMecHTeNb HEOOXOAMMO B CYXOM MeCTe, MpU TeMnepaType OKpy»KatoLen cpegbl
o1 0 o +40 °C 1 OTHOCUTENbHOW BNAXXHOCTK BO3ayXa He 6onee 80%.

CpoK XpaHeHWA He OrpaHNYeH.

CPOK CNYXbbl

CpepHun cpok cny»k6bl n3genna npu ycnosuu cobnofeHmna notpebuTtenem npaBus saKCnyaTaumm
cocTaBnAaeT 5 nert.

AATA U3TOTOBJIEHUA
[laTa M3roToBNEHUA yKa3aHa Ha U3aenuu.

FTAPAHTUHBIE OBA3ATEJIbCTBA

Ha nsgenne pacnpoctpaHAeTCA rapaHTUA COrfacHO CPOKaM, YKa3aHHbIM B rapaHTUIHOM TasloHe.
MpaBuna rapaHTURHOro 06CNy»KMBaHWA NPUBEAEHDI B FaPaHTUIAHOM TaNoHe.



A\ \ W}
BETOHOCMECWUTEJb (\!\‘\‘m’x® -

MMIMOPTEP

Appec 1 KOHTaKTHbI TenepoH YNoTHOMOYEHHOI OpraHu3alLMm—-nMmnopTepa:
000 «MUP MHCTPYMEHTA», 117588, . MockBa, a/a 70, Ten.: +7 (495) 2344130.

BeToHOCMecuTenb cooTBeTCTBYET TPEH6OBaHMAM TeXHNYECKMX perfnameHTOB TaMOXeHHOro coto3a:
«DNEeKTPOMarHMTHaA COBMeCTUMOCTb TeXHUYecKkux cpeacte» (TP TC 020/2011),

«O 6e30nacHOCTM MalLVH 1 obopyaosaHus» (TP TC 010/2011),

«O 6e30MacHOCTI HU3KOBONBTHOrO 060pyaoBaHUsA» (TP TC 004/2011). m

Made in PRC.



ENG

24

A \ \

swmix

CONTENT

THE USED SYMBOLS.........

INTENDED USE......

COMPLETENESS....

TECHNICAL SPECIFICATIONS.......

SAFETY REQUIREMENTS

ELECTRIC SAFETY

ASSEMBLY.

PREPARATION OF THE MIXER TO WORK AND THE WORK PROCEDURE
TECHNICAL MAINTENANCE.........

THE LIST OF THE CRITICAL REFUSALS AND WRONG ACTIONS OF PERSONNEL LEADING TO

INCIDENTS OR ACCIDENTS...........

26
28
29
30
30
33
34
39
40

41

POSSIBLE FAULTS AND WAYS OF THEIR ELIMINATION

TRANSPORTATION

PREPARATION TO UTILIZATION

STORAGE....

SERVICE LIFE PERIOD.........

DATE OF MANUFACTURE..

WARRANTY OBLIGATION

IMPORTER.

43
44
44
44
44
44
44
44



A\ \ @

s mix

ATTENTION

A ATTENTION!
In this manual are considered the service regulation and technical maintenance of
CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 concrete mixers. Please, pay special

attention to warning signs. Violation of the instruction can lead to breakdown of the
equipment or an injury.

é ATTENTION!
This manual on operation contains the general requirements which cannot consider

all chances arising in actual practice. In such cases the operator should be guided by
common sense.

The provided safety rules will help to use correctly the concrete mixer and to ensure own safety.
Please, carefully comply with paragraphs below. Keep this operation manual for further work.
Before input of the concrete mixer in operation read this manual. You should understand and
observe all instructions provided in it. In case of transfer of the equipment to the third party it is
necessary to transfer also the present manual. In the course of improvement of the concrete mixer

minor changes which do not influence its safety can be made to a design and are not reflected in
this edition.

25

ENG



ENG

) OIS PP > B> >

26

A \ \

swmix

THE USED SYMBOLS

Pictogram

Description

Attention!
It is necessary to fulfill the safety requirements set out in instructions and also all
general rules for safe work.

Attention! Hazardous voltage!

It is necessary to fulfill requirements for electrical safety and also the general
rules for safe work. Opening of protective covers or dismantling is allowed only to
authorized competent specialists!

Attention! Danger of squeezing!
During the operation of the machine do not place any part of the body in the
zones designated by this symbol!

Attention! Danger of tightening by the rotating parts!

During the operation of the machine do not touch the zones designated by this
symbol — generally between the engaged gear wheels of rotational motion and
also in an internal part of drums..

Attention! Danger of a burn!
Temperature on the element of the device marked by this symbol can reach
dangerous levels that can cause burn when touching!

The persons who are not informed about the safety requirements shall not
operate the machine!

The persons without necessary qualification and those who are not informed
about the safety requirements described in the manual shall not operate the
machine!

Use of antiphons or similar personal protective equipment during the work with
machine in places with an increased noise level is obligatory!

o
Y

You must disconnect the machine from the power supply mains upon completion
of work and before maintenance and repair of the device.

You must use the face guard or similar personal protective equipment during the
work with the materials dangerous for respiratory tracts!




A\ \ @

s mix

A ATTENTION!
Non-compliance with the general safety instructions provided below can cause injury

of the operator or breakdown of the machine. Examine and observe the described
requirements!

10.

11.

12.
13.

0The machine should be used only by the properly trained persons.

Before installation of the machine it is necessary to check the following:
a. completeness — presence of all elements, according to the scope of supply;

b. & presence and acquaintance with necessary security and operation instructions,
including the ones for every supplied element.

@ Before putting into operation read safety rules and manuals for other elements, if they are
delivered separately and it is required to use them with the unit.

@ Mounting and the first start of the machine shall be executed at full compliance with the
operation manual by the person with the corresponding qualification.

A Turning on of the machine is allowed only in the presence of the operational power mains
meeting the requirements for safe work and corresponding to national regulations.

A\ The machine should be used only according to its intended purpose. Use of the machine
without safety devices is forbidden. Follow all safety rules corresponding to this operation.

AWhen replacing parts and during any other repair works the machine should be switched
off from the power mains by switching off the main switch or by removing the plug from the
socket.

@ Daily maintenance should be performed only by the qualified persons.

@ Repair, reconfiguration and other special service works should be carried out only by
technicians or qualified persons.

&@ Connection to the power mains should be carried out only by electricians or the qualified
persons.

0 Modification of the product design is forbidden or can be carried out only after permission
of the manufacturer and only in full compliance with safety regulations.

0 For repair it is necessary to use only the repair parts approved by manufacturer.

A @ The power supply plug cord plug should be compatible to the electric AC sockets used
in the country of your accommodation. The installation (mounting) should be carried out by
competent properly trained technicians.

27

ENG



ENG

28

A \ \

swmix

INTENDED USE

Cyclic gravitational concrete mixers CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 are intended for
preparation of flowing concrete on the basis of the mineral binding, dense and porous fillers with
the cone slump of more than 3 cm and of plasters with the flow of not less than 5 cm, applied in
construction.

Concrete mixers must be used only for intended purpose with observance of the conditions
ordered by the manufacturer in regard to the operation, maintenance, transportation and storage,
and also with implementation of the safety requirements provided by legal documents and the
requirements stated by the manufacturer in this version of the manual.

Any other use of the concrete mixer, especially for mixing in it explosive substances or its application
in the food industry, is considered as an unintended use. The manufacturer of the concrete mixer is
not responsible for the damage caused by such actions and its consequences!

Concrete mixers are not intended for use by persons with physical or intellectual disabilities or
having no appropriate experience and expertise unless such users are under control and have been
instructed on the use of the device by the person responsible for safety.

Use and maintenance of the concrete mixer is prohibited in condition of strong fatigue, under
alcoholic, drug intoxication or under the influence of potent medical drugs reducing the speed of
reflexes and attention level.

Children and pets should be kept far away from the product during its operation. The user is
responsible for accidents or damage caused to other persons or their property.

The user is responsible for the assessment of potential risks on his/her working site, besides, he/she
should take all precautions to ensure own safety and safety of people around.

CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 concrete mixers are intended for operation at
ambient temperature from + 5 to + 40 °C, without of the exposure of the product to solar radiation
and atmospheric precipitation, with a relative air humidity up to 80% at a temperature of 25 °C.
The concrete mixer is connected to a single-phase AC mains with a solid-grounded neutral, with a
voltage of 209-242 V, with a frequency of 50 £1.25 Hz.

A ATTENTION!
Concrete mixers are not intended for professional application.

Upon purchase of the concrete mixer check its working capacity and scope of supply. Request
from the seller to fill in the warranty card for the concrete mixer, granting the right for free
elimination of factory defects during the warranty period.

In the document the seller should specify date of sale of the concrete mixer, put a stamp of the
shop and sign the document.



A\ \ @

s mix
COMPLETENESS
Scope of supply

No. Name Quantity Pcs.
1 Wheel support 1
2 Wheel 2
3 Support 1
4 Frame 1
5 Fixing block* 1
6 Pedal 1
7 Lower drum with a cross beam 1
8 Pull rod 1
9 Steering wheel 1
10 Blade 2
1 Upper reel 1
12 Seal 1
13 Drive 1

*For the CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 models
Fasteners

Name Pcs.
Bolt M6x16 6
Bolt M8x16 4
Bolt M8x25 2
Bolt M8x55 1

Bolt M8x65 8/6*
Bolt M8x70 1
Screw M8x16 2
Nut M5 2

Nut M8 12/10%

Nut M8 with a stopper ring 1
Washer 5 2
Washer 6 6
Washer 8 8
Lock washer 8 6
Washer 27 4
Splint 2

*For the CM120 model

29

ENG



ENG

30

A \ \

smix
TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model CM120 | CM140 | CM160 | CM180 | CM200 | CM220

item no. 954895 | 954905 | 954915 | 954925 | 954935 | 954945
Geoor?terfgffr'u"n‘i!‘l‘me 120 140 160 180 200 220
meesorttes | o | w0 | w0 | o | w0 | 4
Power r‘éotmsa“nrf’t%t;?]"w”Ot 450 550 650 800 900 1100
Length, mm 1024 1074 1121 m 1183 1188
Width, mm 621 661 716 717 738 740
Height, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Weight, kg 39.5 45 48.5 50 56 57.5

SAFETY REQUIREMENTS

The concrete mixer is provided with moving parts and electric equipment so one should observe
the safety precautions stated in this section.

Before operation study the controls of the concrete mixer, but first of all study the ways of its
emergency stop.

Before operation it is necessary to assemble the concrete mixer correctly. Assembly of the
concrete mixer is set out in the section "Preparation for operation".

It is necessary to operate the concrete mixer only on the solid, plane, even surface capable to
sustain the weight of the concrete mixer and its loading. In order to avoid turning-over of the
concrete mixer and the associated accidents, the deviation from horizontal position in any side
is strictly forbidden.

The concrete mixer should be connected to the mains through the automatic circuit breaker with
protection against short-circuit currents and overload currents, protection of minimum voltage..
Follow local rules and instructions on labor protection and safety measures in the work zone.
Provide safe working environment conditions: the working site should be well illuminated.
Provide sufficient working space. There should no lubricants and other foreign objects at the
workplace. Do not use the concrete mixer near flammable substances and gases.

Some elements of construction mixes can negatively affect the human health (allergic reactions,
burns of eyes and respiratory organs, etc.). The risk of influence of these chemicals depends on
the frequency of carrying out the related works. In order to reduce its harmful effects, work in a
well ventilated room and use individual protection equipment.




A\ \ @

s mix

Use goggles, protective gloves, solid nonskid footwear and, if necessary, a helmet. When working
in a dusty environment, use a respirator.

In the course of tests the noise level is determined by the standard methods. However, when using
the concrete mixer, especially indoors, the size of the room can cause the increase of the noise level
above 85 dB, due to the acoustic properties of walls, floor and ceiling).

If the noise level during the work exceeds the stated value, use special earphones.

. Use of the concrete mixer is prohibited in condition of strong fatigue, under alcoholic, drug
intoxication or under the influence of potent medical drugs, as well as to the minors and the
persons who have not read and understood the operation manual.

Use the concrete mixer only for the works listed in the section "INTENDED USE".

Make sure that all protecting devices are installed and serviceable.

Do not use the concrete mixer without protective devices or if they are damaged.

Do not use the concrete mixer with the faulty switch. The concrete mixer with the faulty switch
constitutes danger and demands repair. Before use of the concrete mixer repair or replace the
switches.

It is forbidden to change the machine design or its separate parts.

Immediately replace the faulty or damaged machinery parts by the original ones recommended
by the manufacturer of the concrete mixer.

Do not touch the mixing drum during the concrete mixer operation.

Perform loading and unloading of the mix only when the concrete mixer is active.

Observe the direction of rotation of the mixing drum: in the direction of an arrow on the mixing
drum or counterclockwise from a loading port.

Before manually moving the concrete mixer at the site empty the drum.

It is obligatory to disconnect the mains plug of the concrete mixer from mains socket in the
following cases: movement and transportation, performance of works for cleaning, maintenance
and servicing, stop of the concrete mixer (even at short-term breaks in work).

It is necessary to watch operability of a conducting cord, do not allow its twisting as well as the
laying of the cord through access roads and in places of warehousing of materials.

Repair, service, preservation and dismantling are performed only with the completely switched
off electric equipment.

All works for connection and repair of electric equipment should be made only by the electrician
of not less than 2nd category (with access to installations up to 1000 V).

When preparing lime mortars work in goggles and have at hand clean water for washing the eyes
in case of possible contact of the mix or its components with eyes.

It is forbidden to use any devices for the accelerated unloading of the mix from the concrete
mixer.

Work with the uncovered electric drive is strictly forbidden. It is forbidden to leave open the
electric drive in order to prevent moisture and foreign objects from entering.

Work with the mixer is forbidden, if the switch, plug, cord are faulty, and also, if the motor
malfunctions (smell of burned insulation), if there is an increased noise, hammering, vibration.
Before starting the mixer give a preventive audio signal.

The mixer is provided with the protection against electric shock of class II.

Use the corresponding overalls for work. Loose clothes, jewelry can be caught in by moving
parts. Use the corresponding overalls

and solid footwear. Do not put on hanging jewelry in order to avoid drawing in the rotating parts
of the concrete mixer. Protect legs and feet from the scattering residues the scattering garbage.

31

ENG



ENG

32

A \ \

swmix

Do not work barefoot or in open sandals.

Before using the concrete mixer remove all foreign objects from the work site, avoid the presence
of foreign objects under the concrete mixer during operation. Keep the working site clean.
Obstructed sites cause a high injury risk.

Do not drop the concrete mixer, do not allow collision of the concrete mixer with any barriers.

In case of an excessive vibration switch off the motor and immediately find out the cause.
Vibration is usually a sign of damage.

Before using the concrete mixer must be carefully examined. Use the concrete mixer only in good
condition. Any detected defects dangerous for the operator must be eliminated immediately.
Do not place the concrete mixer near the working zone and in places, where the cable for supply
of explosive and flammable products is laid.

Do not put inside the rotating mixing drum any labor tools (shovel)

and other objects which you hold in hands since there is a danger of capture of these objects by
the blades of the concrete mixer and further injuries.

Before leaving the workplace, repair, inspect or cleaning the concrete mixer, disconnect it from
the socket.

Be attentive. Pay attention when working. Use a reasonable work schedule.



A\ \ @

s mix

ELECTRIC SAFETY

ATTENTION!
Non-compliance of safety requirements is life-threatening!

Voltage and frequency of current in the connected mains should correspond to the value specified
on the name plate or in the operation manual for the product.

The productivity of the real machine can vary depending on fluctuations of voltage in the local
power supply mains. Use of an extension cable can also affect machine productivity.

« The connecting safety socket should be designed for a current intensity of 10 A.

« For connection of the concrete mixer use a wire with a cross section of not less than 1.5 mm2.

« Before turning on of the machine it is necessary to check the power cable for damages or traces
of wearing.

+ Never use the damaged cables and extension pieces.

- Protect the cable and extension piece from heat, avoid its contact with lubricants and also with
sharp objects and moving parts.

« Do not pull by the cable when moving the concrete mixer. Carry out all movements of the
concrete mixer with the disconnected cable.

+ Observe the production environment. Do not use the concrete mixer during rain, in wet rooms.
Keep the working site dry, provide good lighting. Do not leave the concrete mixer in the open air
for the night. If water contacts the electric drive of the concrete mixer, there is an increased risk
of electric shock.

« When laying the power cable, watch that it is not been squeezed or bent and the plug connection
is not wet.

- Use only stationary electric connections according to the Electric installation code.

« The AP50B2MT automatic circuit breaker must be installed in an electric board and the power
supply of the concrete mixer should be carried out only through this switch.

« The mixer is provided with the protection against electric shock of class Il. The class Il will be kept,
if at repair original spare parts are used, and distances are not changed.

33

ENG



ENG

34

A \ \

mix

ASSEMBLY

Set on the wheel support axis,
pos. 1 washer 27, then wheel,
pos. 2 and one more washer
27. Insert into axis openings
the splints so that they are
located at the outside of the
washer. Remove splints, using
flat-nose pliers..

Connect the support, pos.

3 with the frame, pos. 4 by
means of bolts M8 x 65 and
fix with M8 nuts. The support
should be installed from the
frame side with 3 openings
(for the CM120 model - from
the spring side).

/o

&Y

Connect the wheel support
complete with the frame, pos.
4 by means of bolts M8 x 65
and fix with M8 nuts.




A\ \ @

s mix

Q

To

B

For the CM140, CM160,CM180,
CM200, CM220 models:
Install the fixing block of the
drum, pos. 5 on the frame,
pos. 4 and fix it with bolts M8
X 65 and nuts M8.

Jo o

Q

[o

=

Install the pedal, pos. 6 on the
support, pos.3, fix it with the
bolt M8 x 70 and the nut M8
with a stopper ring.

Install the lower drum with

a cross beam, pos. 7 on the
frame, pos. 4. The installation
should be carried out by two
persons.

ENG




A \ \

60 s~\mix

ENG

Install the washer, pos. 6 on
the pull rod, pos. 8, and attach
it to the pedal, pos. 6. Install
the washer 5

and secure the pull rod with
two nuts M5, as shown in the
figure.

Attach for the pull rod to the
rod of the fixing block 5.

Install the steering wheel,
pos. 9, fix it with bolts M8 x 16
with lock washers, pos. 8 and
the washer, pos.

Install blades for mixing of

pos. 10 in the lower drum of
pos. 7 to fix by bolts of M8x16,
washers 8 and nuts of M8.




A\ \ @

s mix

Install 6 sets of M6 x16 screws
and washers, pos. 6 in the
openings of an upper drum,
pos. 11, install the seal, pos.
12, as shown in the figure.

Install the upper drum, pos. 11
on the lower one according to
the stamped arrows, tighten
the bolts.

Fix an upper part of blades,
pos. 10 on an upper drum,
pos. 11 with the screws M8
x16, washers, pos. 8, nuts m8.

37

ENG



ENG

38

A\
SO
(S~

mix

Install the bolts M8 x65 and
fix the cross beam supports
on the frame, pos. 4 with nuts
M8, as shown in the figure.

Connect the drive, pos.13 and
fix it with bolts M8 x25, lock
washer, pos. 8 and washer,
pos. 8.

Turn the drum, as shown in
the figure, install the bolt M8
x 55 and the washer, pos. 8 to
fasten the drive.




A\ \ @

s mix
PREPARATION OF THE MIXER TO WORK AND THE WORK PROCEDURE

While preparing the concrete mixer for work, it is necessary to check tightening of threaded
connections, operability of an electrical wiring, the start-up equipment. Ensure the operability of
the mixer, test the idle operation of the mixer and only after that begin working with loading.
When installing the concrete mixer at the site, it is necessary to maintain the minimum distances of
the working site ensuring safe and productive functioning. It is strictly forbidden to encumber the
working site. Keep a safe distance around the concrete mixer.

LLLLLLL LIS

™

S/

LLLLLLLLLLL L LSS

S/

The mixer operates in cycles with the following sequence: loading, mixing, unloading. The mixer
should be installed on a plain and solid horizontal surface. It is recommended to turn on the mixer
with the drum in a vertical position.

ATTENTION!

A Perform loading and unloading only when the drum revolves to prevent the motor
overload.
Do not start the concrete mixer with the loaded drum.

é ATTENTION!
Do not force the start!

Loading of the drum according to the compounding is made manually. At preparation of concrete
mix it is necessary to pour in a portion of water, then to pour cement and consistently add gravel,
sand and the rest of water. An optimum angle of the horizontal inclination of the drum during
mixing should be about 35° for concrete and 20° for mortar. Load the material on the blade only
against the direction of its rotation.

39

ENG



ENG

40

A \ \

swmix

Do not overload the concrete mixer. The overload can cause the breakdown of equipment. Time
of mixing is about 120 sec. Unloading of the ready mix is made with a revolving drum by inclining
it with its port facing down. After mix unloading the drum is set to the loading position and the
cycle is repeated.

The recommended load of the concrete mixer should make at most 75%/hour of an operating
time: work with this loading prolongs the concrete mixer lifecycle.

ﬁ ATTENTION!
Itis strictly forbidden to lubricate the pair: gear wheel — toothed rim for prevention
of premature wear of the gear wheel and the toothed rim..

Reducerisk of inadvertent start. Make sure that the switch is in the "OFF" position before connection
of the power cable to the mains. At interruption in electric power supply turn the switch to the
"OFF" position.

It is forbidden to be in a close proximity of the machine. Serious harm to health is possible in case
of turning over of the machine or accidental contact with the cutting parts.

Do not leave the working machine unattended, turn the power off. Do not leave the machine
unattended until it is fully stopped.

Other persons (except for the operator) should be at distance of not less than 2 m from the working
concrete mixer.

Before a long working pause and upon termination of work it is necessary to clean the concrete
mixer inside and outside.

ﬁ ATTENTION!
Do not hit the mixing drum with firm objects (hammer, shovel, etc.).

It is necessary to immediately remove the remains of concrete and solution mixes from the teeth of
the drive gear wheel and the toothed rim.

TECHNICAL MAINTENANCE

Safe and long-lasting operation of the mixer depends on its correct operation and timely servicing.
The maintenance is made for the purpose of keeping the mixer in a working order.

All works are performed by a strictly corresponding tool which is purchased by the person servicing
the concrete mixer.

The tool used for carrying out maintenance should be of an appropriate quality. In the course
of maintenance it is necessary to observe the standard safety code. Perform all works for the
tightening of threaded connections, lubrication and belt tensioning only when the concrete mixer
is switched off, with the disconnected mains plug.

The maintenance involves shift-time and periodic servicing.



A\ \ @

s mix

Content of operations

The used tools and materials

Servicing every shift

Clean the mixer surface from concrete and dust.
Wash the inside cavities of the drum by rotating it and
adding water and crushed stone.

Check the tightening level of threaded connections,
operability of the mains cord.

Wrenches, rags, water

Maintenance (M-1) every 200 hours

Carry out works in the scope of monthly servicing.
Check parameters of the toothed rim.

Wrenches, rags, water

Maintenance (M-2) every 600 hours

Carry out works in the scope of monthly servicing and
M-1.
Check belt tensioning and, if necessary, adjust. The
sign of loosening of the belt tension is the decrease in
rotating speed of the drum by more than 5% from 29
RPM

Wrenches, rags, water

It is necessary to watch the belt tensioning condition. The sign of loosening of the belt tension is
the decrease in rotating speed of the mixing drum. Rotating speed for this electric drive should be
about 27 RPM. When the belt tension is loosened in the course of work it is necessary to switch off

the concrete mixer.

LIST OF CRITICAL FAULTS AND WRONG ACTIONS OF PERSONNEL
LEADING TO INCIDENTS OR ACCIDENTS

The personnel operating and servicing the concrete mixer should understand and realize that the
concrete mixer, as well as any other machine, under certain circumstances, can represent threat for

life and health.

41

ENG



ENG

42

y
)

L\\\"’fx®

Description of the incident or accident

Actions of the personnel

The concrete mixer was not bonded and grounded
according to the Electrical installation code.
There can be a risk of electrical shock when touching
the concrete mixer, in cases of malfunctions in electric
equipment and electrical connections due to the
disruptive discharge of the body of the concrete mixer.

It is forbidden to touch the concrete mixer.
Switch off the concrete mixer at the place of its
connection to the distributing switchboard.

If there are victims, it is necessary to call an

ambulance and provide first aid to the victim
within one’s knowledge and competences.

Loosening of the power cable, its falling out from the

switch terminal or from the motor, its contact with the

adjacent terminal or the body and thereof formation of
a short circuit.

Loosening of the power cable, its falling out

from the switch terminal or from the motor, its

contact with the adjacent terminal or the body
and thereof formation of a short circuit.

Drawing in by the rotating parts of loose clothes, hair,

Switch off the concrete mixer from the closest
point of the power supply shutdown (a

distributing switchboard, the concrete mixer
switch), if it has kept a steady position. Call an

jewelry, etc. and also parts of body at contact with the
rotating parts of the concrete mixer (parts of the mixing
drum, toothed gearing, belt drive, if the electric drive is
uncovered).

ambulance and emergency rescue services.
In cases when the tissues of the victim are not
caught by mechanisms of the machine and

are not squeezed in narrow spots, and only
the clothes and jewelry were drawn in, it is
necessary to make assessment of the situation
and, if the personnel are sure that they are be
able to save the victim on their own, without an
additional harm, free the victim, by removing
the caught clothes, jewelry in any available ways

and provide first aid within one’s knowledge
and competence.

If living tissues of an organism are caught or squeezed,
immediately take actions for saving, without
considering the fact that as a result of these actions any
parts or the concrete mixer in general will be destroyed.
Falling of the loaded and working concrete mixer as a
result of its installation not on a soft foundation (soil)
or on an inclined foundations; destruction of wheels
and racks of the frame (fatigue failure of material or
non-compliance with operating, service, storage and
transportation conditions).

Switch-off the concrete mixer only from a
distribution guard, without approaching
the place of falling as the concrete mixer will
continue to work and can move in any direction,
creating threat to catch someone in the moving
parts.

If there are victims from falling of the concrete
mixer, then it is necessary to provide first
aid to the victim within the knowledge and

competence and call an ambulance.




At emergence of other possible accidents and incidents which are not reflected by the manufacturer
in this manual it is necessary to remember that disconnection of the product from the power source
(power mains) should be the first action, i.e. the concrete mixer should be de-energized, and only

after that the troubleshooting takes part.
POSSIBLE FAULTS AND WAYS OF THEIR ELIMINATION

A\ \ @

s mix

Fault

Possible cause

Remedy

The motor does not
rotate

The motor is overloaded.
The motor does not receive enough air for cooling.

Cool the motor.
Check the fan impeller.

The motor hammers,
but does not rotate

The toothed rim is blocked (contact of solution with
the surface of the toothed rim)

Switch off the machine.
Pull out the mains plug,
clean the toothed rim.

The concrete mixer
is started, but at
insignificant loading
is automatically
switched off

The extension cable is too long or an improper cross
section of the cable wires

The maximum length of an
extension cable with a cross
section of 1.5 sq. mmiis
equal to 25 m. For a longer
cable the cross section
should be not less than 2.5
sq. mm

During the work
under loading the
mixing drum stops

to rotate

The tension of the V-ribbed belt is loosened.
The pinion gear is worn out.

Adjust the belt tension.
Replace the gear wheel.

Note: For troubleshooting involving the change of parts and open-circuit failure, contact specialized

repair shops.

ENG



ENG

44

A \ \

swmix
TRANSPORTATION

This product can be transported with all types of covered vehicles according to the rules of
transportation current for each type of vehicles.

Climatic conditions for transportation:

- ambient temperature: -20 to +55 °C;

- relative air humidity up to 80% at the temperature of +20 °C.

During transportation and handling the package with the product should avoid impacts and
atmospheric precipitation.

Placement and fixing the transportation package with the product in a vehicle should ensure stable
position and no movements during transportation.

PREPARATION TO UTILIZATION

Before disposing of this product, it is necessary to completely drain the hydraulic fluid from it. To
do this, turn the release valve counterclockwise to fully lower the piston down, then close the valve,
open the oil filler plug and drain the oil completely.

STORAGE

Thoroughly clean the concrete mixer. Check connections and screws and tighten if necessary.
Check that the concrete mixer is not damaged. If necessary, repair it. To repair or replace parts,
contact your service center. It is necessary to store the concrete mixer in a dry place, at ambient
temperature from 0 to + 40 °C and relative humidity of air no more than 80%. Shelf life is not
limited.

SERVICE LIFE PERIOD

The average service life of the product is 5 years on condition that the customer follows the
operation rules.

DATE OF MANUFACTURE

The date of manufacture is indicated on the product.

WARRANTY OBLIGATION

The product is covered by the warranty according to the terms specified in the warranty card. Terms
of warranty service are given in the warranty card.



A\ e
CONCRETE MIXER §§fo® -

IMPORTER

Address and contact telephone of the authorized importer organization:
00O «MIR INSTRUMENTA» 117588, city of Moscow, P.O. Box 70, tel.: +7 (495) 2344130.

The Concrete mixer conforms to the specifications of the following directives and harmonized
standards:

EC Council Directive 2006/42/EC

Low Voltage Directive 2006/95/EC

The Environmental noise directive (END) 2002/49/EC

EN 12151: 2007

EN 60204 - 1: 2006

EN 60034 - 1: 2010

EN 60034 - 5: 2001+A1: 2007

Made in PRC.

C€



BGR

A O\
46 ~mix

CbAbPXKAHUE
N3MON3BAH CUMBOJIU o - - - o - . . - 48
MPEAHA3SHAYEHUE .......... o o o o - - - - - 50
OKOMITEKTOBAHOCT .. - v - - - - - o v 51
TEXHUYECKN XAPAKTEPUCTUKMU .......... - - - - . - - 52
N3NCKBAHWA 3A BE3OMACHOCT ... - - - - - - - 52
ENEKTPUYECKA BE3OIMACHOCT - - - - - - - - 55
MOHTAX . - - .56
NOAroToOBKA HA CMECI/ITEJ'IH 3A PAEOTA n I'IOPE,EI,HOCT HA PABOTI/ITE 61
TEXHUYECKO OBCJTYKBAHE .. v 62
CMNCBK HA KPUTUYHUTE OTKA3I/I n I'IOFPELLIHI/I LlEI/ICTBI/Iﬂ HA I'IEPCOHAJ'IA KOI/ITO BOOAT
0O UHUMAEHTU N ABAPUN 63
BBb3MOXHW HEU3MPABHOCTU U HA‘-WIHI/I 3A I'IPEMAXBAHETO I/IM ...... 65
TPAHCIOPTUPAHE .......... - - - - - - - - - 66
MPOOAMBA N N3XBBPIAHE ...... - - - 66
CbXPAHEHUVE ... o - - - . - - - - - 66
CPOK HA EKCIITIOATALIMA .......... o - o - - - - - 66
OATA HA U3TOTBAHE ...... - - - - - v - - - 66
FTAPAHLUVNOHHW 3A0DBJIXKEHUA - - - - - - - . 66

BHOCUTEN - . - - . . . 67




A\ \ W)

ewsmix

BHUMAHUE

A BHUMAHME!

B ToBa pbKOBOACTBO Ca pa3rneAaHy npaBunaTta 3a eKCnioaTauua U TeXHUYECKo
ob6cny»kBaHe Ha 6eToHocmecutenn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220.
Mons, o6bpHeTe cneunanHo BHUMaHME Ha NpeaynpeauTenHuTe Hagnucu.
HapylwaBaHeTo Ha MHCTPYKUMUTE MOXe fa AoBefe A0 cuynBaHe Ha o6opyaBaHeTo
1N Jo TpaBMu.

é BHUMAHWE!

ToBa PbKoBOACTBO 3a eKcnnoaTtauua CbADbpP>Ka 06I.I.|l/| N3NCKBAHUA, KONTO HE MOXe
Aa 6'bF|aT B3eTn npeaBuna BbB BCUYKN BD3MOXHWU Cjlydan, KONTO Bb3HMKBAT B
peanHn ycnoBuAa. B te3n cyydan, onepaTtopdbT CsieaBa Aa Cce pbKoBOAU OT 3A4paBuA
Cn pasym.

[lapeHnTe MHCTPYKUMM 3a TEXHMKA Ha 6€30MacHOCT LWe BM NMOMOrHaT NpaBWHO Aa M3non3BaTte
6eToHOCMeCUTeNs 1 ja rapaHTupaTte cobcTBeHaTa ciM 6e30MacHOCT.

Monsi, BHUMATENHO Cra3BanTe TOUKMTE, AaAeHN No-aony. MNaseTe ToBa pbKOBOACTBO 3a €KCMoa-
TauuA 3a No-HaTaTblUHa paboTa.

Mpean fa BbBefeTe 6ETOHOCMECUTENS B €KCNloaTaumsa e HeobxoanmMo Aa npoyeTteTe ToBa PbKo-
BOACTBO. Heobxoanmo e fa pasbepeTe 1 crna3BaTte BCUYKM YKa3aHWA, AaAEHMN B HETO.

B cnyuain Ha npepaBaHe Ha o6opyaBaHeTO Ha TPETO Nnue, e HeobxoanuMo Aa npenajeTe U ToBa
PbKOBOACTBO.

B npoueca Ha ycbBbplUIEHCTBAHE HAa GETOHOCMECWTENs, B HeroBaTa KOHCTPYKLUMA MOXe Aa
Bb3HMKHAT HE3HAUUTENHN N3MEHEHWA, KOUTO HE OKa3BaT B/IMAHME Ha HeroBaTa 6€30MNacHOCT U He
Ca OTpa3eHu B TOBA N3aaHMe.

47

BGR



BGR

QOS> > > >

A\ )

48 ~mix

N3noa3BAHU CUMBOJIN

MukTorpama

OnucaHue

BHumaHme!
Heobxoanmo e fa n3nbnHABaTe N3MCKBaHUATA 3a 6e30nacHOCT, NpeanncaHnTe
WHCTPYKLUUK, a CbLLo Taka 1 obwunTe npasmna 3a 6e3onacHa paboTa.

BHumaHume! OnacHo HanpexeHue!

Heobxognmo e ga n3nbiHABaTE N3MCKBaHUATA 3a e/IeKTPo6e30MacHoCT, a CbLlo
Taka 1 obwuTe npasuna 3a 6esonacHa pabota. OTBapAHETO Ha NpeAnasHuTe
Kanaum nnn AeEMOHTPAHETO MM MOXe Aa Ce M3BbPLLUBA CaMO U € ANHCTBEHO OT
YMbJIHOMOLLIEHW KOMMETEHTHM crieymanmcTm!

BHunmaHume! OnacHocT oT npemasBaHe!
Mpu paboTta ¢ MalwmnHaTa He 61Ba fia U3naraTe YacTy OT CBOETO TANO B 30HUTE,
0603HayeHu ¢ Te3n cumsonu!

BHnmaHne! OnacHOCT OT 3axBallaHe OT BbpTALWUTE ce yacTu!

Mpu paboTta ¢ MalwmnHaTa He 6UBa Aa ce fonmpaTte CbC 30HU, 0603HAYEHN C Te3u
CMMBOJIN — OCHOBHO MeX [y CLiernfieHNeTo Ha 3bbuyaTute Konena Ha poTauMoOHHOTO
[BUXXEHWE, a CblLO TaKa 1 BbB BbTPeELLHaTa YacT Ha bapabaHuTe.

BHumaHume! OnacHocT oT onapBaHe!
Temnepatypata Ha oT6enA3aHnTe C TO31 CMBOJ €/IEMEHTU Ha YCTPONCTBOTO MOXe
[a LOCTUTHE OMACHMW HMBA, KOETO fa NPUYMHM OnapBaHe Npu JOKOCBaHe!

33abpaHsABa ce paboTaTa C MalMHATa OT NINLA, KOUTO He Ca 3aro3HaTu C U3NCKBa-
HUATa 3a 6e3onacHa paborTal

3abpaHnaBa ce paboTaTa C MalLMHaTa OT Nnua 6e3 HeobxoaMMmaTa KBanudukayma n
OT Te3U, KOUTO He Ca 3amMo3HaTyh C U3NCKBAHWATA, ONMMCaHN B MHCTPYKLMATal

3aQb/IKNTENHO € U3MOM3BAHETO Ha aHTUGOHN WAV aHANIOTUYHW NINYHK NPEeANasHI
cpepncTBa npyv paboTa C MallHaTa Ha MecTaTa C MOBMLEHO HMBO Ha lyMal

3a4bMKUTENHO € M3KJIIYBAHETO Ha MallMHaTa OT MpeXkaTa 3a efleKTpo3axpaHBaHe
npu NPUKIIOYBaHE Ha paboTaTa, KakTo 1 MO BPEME Ha U3Mb/IHEHUE 06CITYKBaHETO
1 paboTnTe MO peMOHTa Ha YCTPOICTBaTa.

3a4bIIKNTENHO € N3MO0JI3BaHETO Ha 3alMTHA MacKa UM aHaNnOrMYHN NNYHK Npea-
nasHu cpeacTBa Npu paboTa C MaTeprannTe, KOUTO Ca ONACHY 3a AUXaTenHuTe
nbrmwa!l




A\ \ W)

ewsmix

A BHUMAHWE!
Hecna3BaHETo Ha nNocoyeHunTe no-,qony O6L|.|,|/| yKa3aHl/|ﬂ 3a 6€30|'|aCHOCT MOXXe Aa

JoBeje A0 TPaBMM Ha onepaTopa WaM cYynBaHe Ha MallMHaTa. 3ano3HaunTe ce u
crnasBanTe onncaHnTe U3NcKBaHuA!

10.

11.

12.

13.

o MawwHaTta cnefBa Aa ce u3non3ea camo U eQUHCTBEHO OT IMLa, KOUTO Ca npemMmmHanu npes
CbOTBETHOTO o6yqu|/|e.

Mpean pda MOHTUpaTe MallMHaTA, € HeobxoAMMO [a MpoBepuTe 3a ClefHuTe:
a.0KOMIMNEKTOBAHOCT—HANMYMeTOHABCUYKMENIeMEHTH, crnopeacneundrkaunaTaHagoCcTaBKaTa;
b. HaJIMYMEeTO 1 3ano3HaBaHETO C HeOOXoaMMMTE MHCTPYKLMKM 3a 6e3onacHOCT u paboTa,
BK/TIOUMTENTHO 33 BCEKM AOCTABEH €JIEMEHT.

@ I'Ipe,qvl BbBeXAaHETO B eKCrnjioataunAa e HeO6XO,El|/IMO Oda npo4yeTeTe npaBniiaTa 3a 6e3onac-
HOCT N UHCTPYKUUNNTE Ha OCTaHANINTE e/leMeHTU, aKo Te Ca 6unn OOCTaBeHW OTAEJTHO N N3NoJ3-
BaHETO UM e HeO6XO,D,I/IMO 3a MOHTa»<a.

@ MoOHTaXXbT 1 NbPBOTO NYyCKaHe B eKCNJ10aTaunA Ha MallHaTa CJiedBa fia Ce N3NMbJIHAT B NbJIHO
CbOTBETCTBME C PbKOBOACTBOTO 3a eKCrjioaTauynAa ot sinde C H606XO,D,VIMaTa KBaJ'Il/I(I)l/IKaLWIﬂ.

A BkntouBaHeTo Ha MallMHaTa € 4onyctmmo CaMmo N eANHCTBEHO NMPW HAaNMNYMNETO Ha N3MpPaBHa
enekTpnyecCka Mpexa, KOATO ocnrypAaBa M3NCKBaHNATA 34 6e3onacHa pa60Ta N CbOTBETHUTE
HallMMOHAJTHN aKTOBe.

& MawwHaTta cnegBa ga ce u3nonsea camo rno npeaHasHaydyeHne. M3non3BaHeTo Ha MallKHaTa
6e3 npepnasHu yCTpOIZCTBa e 3a6paHeHo. CnasBanTte BCUYKMK npaBwuJia Ha TeXHUKaTa 3a 6e30-
MaCHOCT, KOUTO CbOTBETCTBAT HAa CbOTBETHATa onepauunA.

& Mpv nogMAHATa Ha YacCTy 1 NO BPeME Ha ApYr PEMOHTHM paboTu, MallvHaTa cleABa Aa
€ M3KJIloUeHa OT MpeXXaTa 3a efleKTpo3axpaHBaHe C MOMOLLTA Ha MMaBHUA U3KIOYBATEN UMK C
M3BaXKAaHe Ha Lencesna oT KOHTaKTa.

@ PaboTtaTa no exxegHeBHOTO 0OCNyXBaHe CleABa [a Ce U3MbJHSABA CaMO U eAUHCTBEHO OT
KBanuduumpaHu nmua.

@ PeMOHT®T, I'IpeHaCTpOVIBaHETO M oCTaHanuTe cneynasiHn pa6OTVI no O6CJ'Iy>KBaHeTO cnenBapa
ce n3nbJIHABAT CaMO N €ONHCTBEHO OT TEXHULUW U Nla, KOUTO Ca NpeMUHann npe3 o6yqu|/|e.

A@ BkniouBaHeTO B MpeXaTa 3a e/1IeKTpPOo3axpaHBaHe cyiefiBa fia C€ N3NbJIHABa CaMO N e 4NH-
CTBEHO OT e/IeKTpOoTEXHNUN NN KBaJ'II/I(I)I/ILl,I/IpaHl/I nnuya.

0 BHacAHETO Ha N3MeHeHNA B KOHCTPYKUWMATA Ha n3genneTo e 3a6paHeHo nnn Mo»<e fia ce
M3MNbjIHABAa CaMO N eANHCTBEHO Cnef nojlydyaBaHe Ha pa3spelleHne ot nponssognTena n camo
Nnpu Cna3BaHe Ha BCUYKN HOPMU 3a TEXHUKATA Ha 6e3onacHocT.

0 3a pemMoHTa e Heo6XoAMMO [a M3Mon3BaTe CaMo U eAUHCTBEHO pe3epBHM YacTu, KOUTO ca
0406peH OT NPOoM3BOANUTENS.

A @ LlencensbT Ha WHypa 3a enekTpo3axpaHBaHe ciefBa Aa 6bae CbBMECTUM C eNleKTpuye-
CKMA KOHTAKT 32 MPOMEHNNB TOK, KOUTO Ce M3M0J3BaT B CTPaHaTa Ha BaeTO MeCTOXKMTENCTBO.
O6opyaBaHETO (M HErOBMAT MOHTAX) C/iefiBa Aa CE U3MbHABAT OT KOMMETEHTHU TEXHULM, KOUTO
ca NnpeMuHanu npe3 CbOTBETHOTO OOyYeHNe.

49

BGR



BGR

50

A\ )

smifx
NMPEAHA3HAYEHME

beToHOCMecuTenuTe, UMKANYHK, rpaBuTaymoHHn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
ca npeaHa3HayeHn 3a NPUroTBAHETO Ha NOABMMHM OETOHHM CMEeC Ha OCHOBATA Ha MUHEepasnHu
BVMCKO3HW, MABTHU M MOPECTN 3aMbJIHUTENN C NafaHe Ha KOHYCa, MO-roffMO OT 3 CM 1 pa3TBOPM 3a
3ama3BaHe C MOABMKHOCT, KOATO e He NMOo-MaJika OT 5 CM, MPUNOXUMIN B CTPOUTENCTBOTO.
beToHoCmecuTennTe cnegsa Aa 6bAaT N3NON3BaHM CaMO N €AUHCTBEHO NO NpefHa3HayYeHune, npu
CnasBaHe Ha NpeanucaHnUTe OT NPOM3BOAUTENSA YC/IOBUA HA eKCNloaTauus, TEXHUYECKO 06CyX-
BaHe, MpaBuia 3a NPEeBO3BaHE N CbXPaHEHMe, CbLO Taka M C U3NDbJIHEHNE HA M3MCKBaHMATA 3a
TEXHMKaTa 3a 6e30nacHOCT, 06YyCNIOBEHN OT HOPMATUBHO-MPABHUTE LOKYMEHTM U MU3UCKBaHUA,
N3N0KEHN OT NPON3BOAMNTENA B Ta3Wn pefaKkLuma Ha pbKOBOACTBOTO.

BcAako egHo apyro nsnonseaHe Ha 6eToHoCMecnTens, 0COBEeHO 3a CMeCBaHETO B HErO Ha B3pUBHU
BeLLeCTBa WM HEFOBOTO NPUOXKEHME B XPaHUTENIHaTa NHAYCTPUA, Ceé Bb3NpremMa KaTo MU3nons-
BaHe He Mo NpeAHa3HayeHune. 3a BCUYKM TaknBa AENCTBUA UM TEXHUTE NOCNeACTBUA, a CbLUO TaKa
1 3a Bb3HMKBALYMTE NOPaAN TOBa LWETH, MPOU3BOANTENAT Ha 6eTOHOCMeCUTeNA He HOCU OTroBOP-
HocT!

beToHOCMecuTENnnTE He ca nNpeAHa3HayeHu 3a M3MOoM3BaHe OT Nuua C OrpaHnUYeHn Gr3nyeckn
NN YMCTBEHM CNOCOBHOCTM AKX NPUY MNcaTa Ha ONUT 1 NO3HaHWA Y NoTpebutens, ako Ton He ce
Hamunpa nofj KOHTPON 1 He e 61N MHCTPYKTUPaAH OTHOCHO M3MOA3BaHETO HA YCTPOWMCTBOTO OT NnLE,
KOETO [ia HOCM OTFOBOPHOCT 3a 6e3oMmacHoCTTa.

3abpaHeHa e ekcnnoataumaTa n obcnyKBaHeTO Ha 6eTOHOCMeCUTENA, aKo ce HaMmpaTe B CbCTO-
AHNE Ha ronAMa ymopa, ajiIkoxosHO, HAPKOTUYHO OMNUAHEHME U NOA Bb3AENCTBNETO Ha CUTHU
MeaUUVHCKN NpenapaTi, KOUTO HaMmanAaBaT CKOPOCTTA Ha pediekcmMTe U HABOTO Ha BHUMAHUETO.
JeuaTa 1 JOMalHNTE XKMBOTHM He 61Ba fia ce HaMmupaT B 651M30CT [0 U3AENMETO NO BPEME Ha Hero-
BaTa paborTa.

MoTpebutenaT HOCK OTFOBOPHOCT 3a HELWACTHUTE ClyYan WU WeTuTe/TenecHUTe HapaHABaHWMSA,
NMOHEeCeHW OT ApYrn N1LUa NN TAXHOTO UMYLLLECTBO.

MoTpebutenaT HOCM OTrOBOPHOCT 3a OLlEHKA Ha MOTEHUMANIHATE PUCKOBE B Y4YaCTbKa, B KONTO
paboTu, N OCBEH TOBa CiefBa fa npeanprvemMe BCUYKU NpeanasHyu MepKu, 3a fa OCUrypu cBoATa
6e30nacHOCT 1 6€30MacHOCTTa Ha OKOJTHUTE.

betoHocmecntenute CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 ca npegHa3HayeHu 3a eKCnio-
atauma npu Temnepatypa Ha OKonHata cpefa ot + 5 go + 40 °C, npu nMncaTta Ha NPAKO Bb3gen-
CTBME Ha CSTbHYEBO NbYEHME U aTMOCPEPHM 3aMbPCABAHNA BbPXY U3AENMNETO, OTHOCUTENTHA BRaX-
HOCT Ha Bb3ayxa Ao 80% npu TemnepaTtypa ot 25 °C.

beToHOCMecHTeNnAT cnefBa Aa ce BKOUM B MpeXaTa 3a eqHoda3eH NPOMEHNNB TOK C HeyTpana 3a
3a3emMsABaHe, HanpexeHune oT 209V go 242 V, c yectota ot 50 £1,25 Hz.

A BHUMAHWE!
BeToHOoCMecuTenuTe He ca npegHa3Ha4YeHn 3a NPodeCUOHANTHO NPUIOKEHME.,

Mpu NokKynkata Ha 6eToHOCMecHUTeN € Heob6XxoaANUMO fa NPoBepuTe Heroeata paboTocnocob-
HOCT 1 OKOMMJIEKTOBAHOCT. 3aAb/IXKUTENTHO U3NCKalTe OT Npo/JaBaya NOMNb/IBAHETO Ha rapaH-
LNOHHMA TaNoH Ha 6ETOHOCMECUTENS, KOWTO BM MPeAoCTaBA NPaBoTo 3a 6€3M1aTHO OTCTPaHA-
BaHe Ha 3aBoACKMTe fedeKTr Npe3 rapaHUMOHHMA CPOK. [IOKYMEHTBT Ha NpoAaBaYa c/ieaBa Aa
CbAbPKa AaTaTa Ha Npoaakba Ha 6eToHOCMEeCUTENA, KaKTO 1 NeyaTa Ha MarasnHa u noanuc.



OKOMIUJIEKTOBAHOCT

A\ \ W)

ewsmix

beToHocmecuTen

N2 no3uuuA

HanmeHoBaHue

KonuuecTtBo, 6poi

1

KonecHa onopa

Koneno

Onopa

Pama

brnok 3a ¢pukcnpaHe*

Mepan

HoneH 6apabaH c TpaBepca

Tdara

W[ N|odo|junn|D]JWI|N

Lilypean

—
o

JlonaTka

—_
—_

lopeH 6apabaH

—_
N

YnnbTHeHne

13

3aABUKBall MEXAaHN3bM

*3a mopgenute CM140, CM160, CM180, CM200, CM220

Kpenex
HanmeHoBaHue Konunuectso, wr.
bont M6x16 6
bont M8x16 4
bont M8x25 2
bont M8x55 1
Bont M8x65 8/6*
Bont M8x70 1
BuHT M8x16 2
lanka M5 2
lanka M8 12/10%
[alka cbc cTonopHo Koneno M8 1
LWan6a 5 2
LWanba 6 6
Wan6a 8 8
3acTtonopsBalya warnba 8 6
LWanba 27 4
Wnnnka 2

*3a mogen CM120

51

BGR



52

BGR

A\ )

smifx
TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKN
Moaen CM120 CM140 CM160 CM180 CM200 CM220
ApTUKYn 954895 954905 954915 954925 954935 954945
FQOM%L%Q‘%‘;:;TM Ha 120 140 160 180 200 220
ro”eH"’é e QBQ,HI\I/IAI\-:FHH' 40 40 40 40 40 40
'/'3”°“§(B)a3';ﬂ o EDCT HE 450 550 650 800 900 1100
ObmkuHa, Mm 1024 1074 1121 1 1183 1188
LinpuHa, Mm 621 661 716 717 738 740
BucoumnHa, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Maca, Kr 39.5 45 48.5 50 56 57.5

N3NCKBAHWA 3A BE3ONMACHOCT

HannuneTto Ha NOABUMHM YacTU n eJIeKTpunyecko o6opy,qBaHe B 6eTOHOCMecuTenA Hanara crnasBa-
HETO Ha MEPKMU 3a 6€30MacHOCT, KOMTO Ca U3JIOXKEHN B TO3U pasnen.

I'Ipenvl Oa NPUCTbNUTE KbM pa60Ta, e HeO6XOﬂVIMO [a ce 3ano3HaeTe COpraHnTe 3a ynpasJieHNe Ha
6eToHOCMecUTeNs, HO npean BCUMYKO Ada Ce 3ano3HaeTe C HaYNHNUTE 3a CNMpPaHeTO My B U3BbHPEOHU
NoNIoOXKeHNA.

Mpenn na n3nonsparte 6eToHOCMecHTeNA, € Heo6XoAMMO NPABUHO Aa FO MOHTUPaTe. MOHTaXXbT
Ha 6eTOHOCMeCUTenNA e U3JNTIOXKeH B pa3gen ,MoaroToBka 3a ekcnioatauns”.

Heobxoanmo e ga ekcnnoatupate 6e6TOHOCMECUTENA CaMO U e AMHCTBEHO BbPXY TBbPAA, MNIOCKa,
paBHA NOBBPXHOCT, KOATO MOXEe Aa U3AbPXKW TErNoTO Ha 6eTOHOCMEeCUTeNss N HeroBoTo HaTo-
BapBaHe. 3a fa usberHete npeobpbLiaHe Ha 6eTOHOCMeCUTENA U Bb3HMKBAHETO Ha HELWACTHU
C/lyYaun BbB BPb3Ka C TOBA, OTKJIOHABAHETO OT XOPM3OHTANIHOCTTA B KOATO U Aa 6uno cTpaHa e
KaTeropu4yHo 3abpaHeHo.

BeToHOCMecuTensT cneaBa Aa 6bae BKUYEH B MpeXKaTa NOCpeACcTBOM aBTOMATUUYEH U3KITIOY-
BaTes, KOMTO € 3alMTeH CpeLLy TOKa Ha KbCO CbeAMHEHME M TOKA Ha NPeToBapBaHe, cyieBa Ja e
3alMTeH cpeLly MUHUMATHO HanpeXeHue.

Cna3BaiTe B 30HaTa Ha NPOBEXAAHETO Ha pPaboTUTe MeCTHUTe MpaBuna M NpeanucaHns 3a
OXpaHa Ha TpyAa M TEXHMKA 3a 6€30MacHOCT.

Heobxoamnmo e ga ocurypute 6e3onacHa paboTHa cpefia: paboTHMAT yyacTbK cnefsa Aa obae
nobpe ocBeTeH.

Ocnrypute fOCTaTbYHO PabOTHO NPOCTPaHCTBO. Ha paboTHOTO MACTO He 61Ba a MMa OCTaTbUM




A\ \ W)

ewsmix

OT CMa3ouyHM MaTepuanu u apyru otnagbun. He 6mBa pga m3nonssate 6eToHOCMecuTensa B
61130CT 4O NIeCHO Bb3MNIaMeHABALLM Ce BELLECTBA U ra3oBe.

M3non3BanTe npeanasHy ounna, npeanasHy pbkasuum, 3apaBu 00yBKN, KOUTO He Ce XTb3raT, U,
aKo e HeobxoaMmo, Kacka. [Mpn nsanbaHeHne Ha paboTuTe, KOUTO GBUBAT CbMNPOBOXKAAHN OT 0Opa-
3yBaHeTO Ha Npax, U3Mnon3BanTe pecnnpaTop.

B npoueca Ha n3nuTBaHe, HUBOTO Ha LUyMa Ce onpefena cnopef MeTofnKa, ycTaHOBeHa OT CTaH-
AapT. M Bce mak, No Bpeme Ha ekcnnoatauuAaTa Ha 6eToHocmecuTens, ocobeHo npu paboTa B
nomeLleHns, Nopaan pa3mepuTe Ha CTeHWTE N aKyCTUYHUTE CBONCTBA HA CTEHWTe, NoAa M TaBaHa,
HMBOTO Ha LWyMa MoxXe Aa npesuwasa 85 dB(A).

Mpn nofo6HO NpeBylLaBaHe HUBOTO Ha LUYMa Mo BpeMe Ha paboTa, e 3aAb/IKMTENHO Aa M3Non3-
BaTe cneuuanHmn HayLWHULN.

Jnuata, KOMTO He ca 3ano3HaTK C MHCTPYKLMMTE 3a eKCcrioaTauma, AeLara, a CbLio Taka 1 imuara,
KOMTO Ce HaMMpaT B alKOXONHO UNN HAapPKOTUYHO ONWAHEHWE, NN NMbK NOJ Bb3AENCTBMETO Ha
MeAVLMHCKN npenapaTy, He Moxe fa paboTAT ¢ 6eToHocMecuTenA. Bb3pacTTa Ha onepatopa e
yCTaHOBeHa OT HOPMATMBHMTE aKTOBE Ha CTPaHaTa Ha BalleTO MeCTOXMTENCTBO.

beToHOCMecHTeNAT ce U3Non3Ba CaMo 1 eANHCTBEHO 3a paboTu, BKtoUueHn B pasaena ,lpenHa-
3HayveHue",

Heobxoanmo e pa ce ybegute, ye BCUYKM 3aLLUTHM NPUCNOCOOEHNA Ca MOHTUPAHW U Ca TO4HNU
3a eKkcnaoarayus.

He 6uBa ga nsnonseate 6eToHocMecuTenaA 6e3 3awWmTHY NPUCNocobneHns MM ako Te ca noBpe-
JeHN.

3anpeLlaeTca BHOCUTb M3MEHEHMA B KOHCTPYKLMIO MALWMHBI UK ee OTAeNbHble YacTu.

He 6uBa na nsnonspare 6eToHOCMeCUTENA, ako N3KIIIOYBATENAT My € HensnpaBeH. beTtoHocme-
CUTENAT C HeM3npaBeH U3K/oYBaTeN NpeacTaBfABa ONACHOCT 1 ciefiBa Aa 6bje PEMOHTUNPAH.
MNpean pa n3nonsBate GeToHOCMecUTenNA, € HeobXoAMMO Aa PEMOHTMpATe WM 3aMeHuTe
N3K/ouBaTens.

3abpaHeHo e BHACAHETO Ha U3MEHEHUSA B KOHCTPYKLMATA Ha MaLUMHATA WU B HENHW OTAENTHUN YacTu.
He3abaBHO nogmeHsANTe HEM3NpPaBHUTE MW NOBPeAeHN AeTalnn Ha MallMHaTa C OPUIMHaNHMK,
npenopbYaHn OT NPON3BOANTENA Ha GETOHOCMECUTENS.

He 6uBa Oa JOKOoCBaTe CMECUTENTHUA 6apa6aH Nno BpeMe Ha pa60TaTa Ha 6eToHOCMecUuTens.
HAaTOBAPBAHETO N Pa3TOBAPBAHETO Ha CMECTa Ce€ N3MNbJIHABa CaMO N € UHCTBEHO NMpun pa60Teu.|,
6eToHOCMecUTen.

HabniopaBanTe nocokata Ha BbpTeHe Ha cMecuTenHua GapabaH: MO MOCOKA Ha YaCOBHUKO-
BaTa CTpenka Ha cMecuTenHuna 6apabaH My No NOCoKa, NPOTUBOMONOXKHA Ha YaCOBHMKOBATA
CTpenka, oT CTpaHaTa Ha MbP/IOBMHATa 3a HaTOBapBaHe.

PbuHOTO NpemecTBaHe Ha 6ETOHOCMECUTENA Ha CTPOUTENHATa NOWaAKa Ce U3MbIHABA CaMo 1
eIMHCTBEHO C He3apeaeH 6apabaH.

Heob6xopmMmMo e 3agb/mKMTeNIHO Aa MpeKkbCHeTe MPEeXOBUsA Lwerncen Ha 6eToHocMecuTens ot
3axpaHBallaTa Mpexa B CnefHuUTe Ciyvyaun: NpemecTBaHe 1 TPaHCMOPTUPAHe, N3NbJIHEHME Ha
paboTu 3a MOUMCTBAHE, TEXHUYECKO 0OCNY>KBaHe 1 FpUXKM, CNpaHe Ha 6eToHOCMecuTensa (CbLyo
Taka 1 Npu KpaTKoTparHM NpekbcBaHNA Ha paboTaTa).

Heobxoaumo e fa cnegute 3a M3MNPaBHOCTTA Ha 3axpaHBAWMA LWHYpP, He 6MBa Aa gonyckarte
N3BMBAHETO MYy, a CbLLO TaKa M fja nosaraTe WHypa Npe3 HaTOBapeHW NbTEKN 1 Ha MecTa 3a CKNa-
LVpaHe Ha MaTepuanu.

Bcnukn paboTun o BKIOYBAHETO 1 PEMOHTA Ha efleKTpruyeckoTo obopyaBaHe cnefBa Aa 6baat
M3NBAHABAHM CaMO M eVIHCTBEHO OT eNleKTPOTEXHUK C MOoHe BTOpM pa3pajg (C npeaocTaBeH
JOCTbMN Ao MHCTanaumm ¢ 1000 V).

53

BGR



BGR

54

A\ )

smifx

Mpun NPUroTBAHETO HA BapOBU Pa3TBOPMK € HeobXoaMMO Aa PaboTuTe CbC 3aLMTHU OYMna 1 Aa
pa3nonaraTe C YncTa Bofa HabnM30 3a NPOMMBaAHE Ha OUYUTE, B CJlyYail Ha Bb3MOXKHO NnonagaHe
Ha CMecTa WM HENHW KOMMOHEHTUN B OYUnTE.

3abpaHABa ce npunaraHeTo Ha BCAKAKBM MPUCNOCOONeHMA 3a YCKOPEHO pa3ToBapBaHe Ha
cmecTa oT 6eToHOCMeCuTeNA.

KaTeropunyHo e 3abpaHeHO Aa paboTnTe CbC CHET Kamnak Ha eNnekTpuyecKna 3aBUKBaLl Mexa-
HU3bM. 3abpaHABa Ce Aa OCTaBATE eNeKTPUUYECKUS 3a[BUXKBALLY MEXaHM3bM HEMoKpuT, 3a Aa
n3berHete NonafaHeTo Ha Bfara v Yyxam npegmeTu BbTpe.

3abpaHsBa ce paboTaTa BbpXy CMecuTena npu HemsnpaBHU U3KNOYBaTEN, LENCeN, LWHYP, a CbLLo
Taka 1 Npu aHopmarsHa paboTa Ha AuraTtens (Mpu NosBaTa Ha MUPKWC Ha U3ropsna n3onauus),
MOBMLLEHWN HMBA Ha WYM, yaapu 1 BMbpauun.

Mpepmn fa nycHeTe cMecuTens, nofjante npeaynpeanTeneH 3ByKOB CUTHan.

CmecuTenaT cnopea TvMa Cv Ha 3aLiMTa OT NMOoPaXeHUA Nopaan eNekTpUYecKkn ToK Moxe aa obae
OoTHeceM KbMm Knac Il.

M3non3eaiite 3a paboTta CboOTBETHMTE crieynanHun gpexn. CBobogHnTe apexun, brxyTata Moxe
fa 6baaT 3axBaHaTU OT ABMXKELWMTE ce YacTu. M3non3eante CbOTBETHUTE CneuuanHu Apexu u
3apaBu obyBKK. He 6uBa fa HocuTe BUCALM BKYTa 3a M36ArBaHe Ha CllyyauTe CbC 3aTAraHe BbB
BbPTALMTE Ce YacTh Ha beToHoCMecuTens. [NpeanasBaiiTe KpakaTa 1 CTbManaTta cu oT pasneTus
6OKNYK.

He 6uBa ga pabotute 60CK N C OTBOPEHN CaHAANN.

Mpean pa crnpeTe M3MNofi3BaHETO Ha GeToHOocMecuTend, cbbepeTe OT paboTHaTa NoLlajKa
BCMUKW CTPAHUYHW NpeameTn, n3bAreainte nonafaHeTo Ha CTPAHUYHK NpeaMeTy noa 6eToHoC-
mMecuTenda no Bpeme Ha pabota. Cna3BaiTe ynctoTaTa B paboOTHUA yyacTbK. B npeTpynaHuTe
yyacTbLM ce HabnoaaBa BUCOKO HMBO Ha TPaBMATU3bM.

He 6uBa pa n3nyckate 6eToHocmecuTens, He 61Ba fa gonyckaTte conbCcbk Ha 6eToHOCMecuTena
C KaKBUTO 1 1a 6Uno nperpaau.

Mpun Bb3HUKBAHETO Ha MPEKOMEPHM BMOpaUuK, U3KoyeTe ABUraTeNs 1 He3abaBHO OTKpUINTe
npuynHaTa 3a ToBa. Bubpaumata obuyainHo e NnpusHak Ha nospeaun.

Mpeawn ga nanonssate 6eToHOCMecUTens, Heo6xoaMMO e BHUMATENHO Aa ro ornegare. snons-
BaiTe 6ETOHOCMECUTENA, CAMO U eAUHCTBEHO aKo € B M3MPABHO CbCToAHME. AKO 3abenexunTe
KaKBMTO 1 Ja 6uno gedekTn, KOUTO NpeacTaBAABaT OMACHOCT 3a onepaTopa, Te TpsAbBa Hesa-
6aBHO fjla 6bJaT OTCTPAHEHN.

He pasnonarainTe B 6n130cT Ao paboTHaTa 30Ha Ha 6eTOHOCMeCUTeNA U Ha MecTaTa Ha NonaraHe
Ha 3axpaHBaLymA Kaben B3pMBOOMACHN 1 NECHO Bb3MNJIaMeHABALLM Ce NPOAYKTMU.

He 6vBa fa nocTaBATe BbTPe BbB BbPTALWMA Ce cmecuTeneH 6apabaH opbama Ha Tpyaa (nonaTta)
W apyrv NpegMeTu, KOUTo AbPXNUTE B PbLE, Tl KAaTO Bb3HUKBA ONAaCHOCT OT 3axXBallaHe Ha Te3n
npeaMeTy B TonaTkmuTe Ha 6ETOHOCMECUTENA U HAHACAHETO B Ha TPABMM.

Mpean ga HanycHeTe PaboTHOTO MACTO, Aa M3MbJIHUTE PEMOHT, NpPernes UM NoYncTBaHe Ha
6eToHOCMeCHTENA, OTKJIIOYETE O OT KOHTaKTa.

Bbaete BHUMaTenHu. Cnefete paboTaTa. [logxoxaanTe pasymHoO KbM paboTaTa.



A\ \ W)

ewsmix

EJIEKTPUYMECKA BE3OMNMACHOCT

BHUMAHUE!
Hecna3BaHeTo e onacHo 3a »Kusorta!

HaI'IpE)KeHI/IGTO M 4eCTOTaTa Ha TOKa B CBbpP3aHATa MpeXa c/ieiBa fa CbOTBETCTBAT Ha CTOMHOCT-
Ta, MOCOY€Ha BbPXY TabenkaTta unu B PBKOBOACTBOTO 3a eKCrjioaTaunAa Ha n3genmeTo.
npOI/I?zBO,D,VITeJ'IHOCTTa Ha Ta3n MallHa MO>Ke 1a Bapupa B 3aBUCUMOCT OT KonebaHuATa Ha
HanpexXeHNeTo B MeCTHaTa eNNeKTpnieCka Mpe>Ka. M3non3BaHeTo Ha yaAbIIXKUTEN CbWO TaKa
MOe ia NoBJZINAE Ha NPON3BOANTENNHOCTTA Ha MallUHaTa.

+ CbegnHuTenHara npepnasHa po3eTKa ciefBa Aa 6'b,£|,e npecMeTHaTa 3a CM1Jia Ha TOKa OT 10 A.

« 3a npucbeonHABaHeE Ha 6eToHOCMecUTeNs e HeO6XO)J,I/IMO Aa n3non3pate npoBoOoAHUK CbC

ceyeHume, He no-manko ot 1,5 mm?2.

. I'Ipe,u,m BK/MIOYBAHETO Ha MallWHaTa CJieBa fila NpPOBEPUTE 3aXpaHBallnA Kaben 3a HanMumeTo Ha

noBpean Unun cneau ot CTapeeHe.
« Hukora He 6uBa Aa n3non3BaTe NOBPeAeHN Kabenn 1 yabixxnTenu.

+ [MaseTe Kabena u yObIIXKUTENNTE OT Bb34eNCTBMETO Ha TOMJINHA, n36areanite KOHTakTa M CbC

CMa304HM MaTepuanun, a CbWO Taka N C OCTPU NpeamMmeTn N ABnXeln ce 4acTu.

« He 6buBa Oa obpnaTte 6eToHOCMecuTens 3a Kabena My npu npemecTBaHe. Bcnukum npemecTtBaHnA

Ha 6eToHOCMecUTens cnegBa fa 6'b,lJ,aT M3NbJIHABaHW Cnef CBaJiIAHE Ha Kabena.

« HabniogasanTe npounsBofcTBeHaTa cpefa. He 6uBa fa nsnonssate 6eToHOCMeCUTENA B AbXKA,
BbBB BIaXXKHM U MBIUBY NOMeLLeHUA. PabOTHMAT yyacTbK ciefBa Aa e Cyx, ocurypete gobpo
ocBeTneHue. He 6uBa fa octaBATe 6eTOHOCMECUTENA Ha OTKPUTO Npe3 HowTa. [pn nonagaHeTo
Ha BOAA B e/IEKTPUYECKOTO 3aABMXKBALLO YCTPONCTBO Ha GETOHOCMeCHTENS, Ce MOBMLLABA PUCKa

OT TOKOB yaap.

+ [Npuv nonaraHe Ha 3axpaHBaLWnA Kaben e HeobxoaNMO Aa 6baeTe BHMMATENHU, Taka Ye TON Aa He

6ble HAaCTbMEeH UK U3BUT 1 LWENCENHOTO CbeAMHEHMe He 61Ba [1a Ce MOKPMW.

« VI3non3BanTte camMo 1 eAUHCTBEHO CTaUuMNOHapPHWN enekTpunyeckn BKMIOUYBaHNA cnopen I'IpaBm—

JlaTa Ha yCTpOVICTBaTa 3a eNieKTpnvyeckn nHcTasaumn.

« ABTOMATUYHUAT M3KnouBaten AM5062MT cnegBa aa 6bae MOHTUPAH B eNleKTPUYeCcKns naHen
N enekTpo3axpaHBaHETO Ha GeTOHOCMecUTens ce OCblecTBABA CaMO U eAUHCTBEHO npe3

AaaeHnAa N3Kn4YBaTer.

« CmecuTenAT OT Tuna 3a 3aWuTa cpeLly NopakeHMA OT eNekKTPUYeCKn TOK ce OTHacA A0 Knac
Il. Knac Il we 6bae 3anaseH, ako Npy peMOHTa Ce M3MNON3BaT OPUIMHaNHK Pe3epPBHM YacTy, a

pa3CTOAHMATA He ca BUI MPOMEHEHN.

55

BGR



BGR

56

A\ )

mix:

MOHTAX

MoHTupaiTe Bbpxy ocTa
Ha KonecHaTa onopa nos.

1 wanbara 27, cnep ToBa
KOJNIeNioTo no3. 2 noule egHa
wanba 27. MoHTupante

Ha B OTBEPCTUETO Ha OCTa
WNJIeHTa NO TaKbB HauuH,
ye Te fla ce HaMupar oT
BbHLIHaTa CTpaHa Ha
warnbara. 3a U3BaxkaaHe Ha
WNIeHTOBETE N3MNO0N3BanNTe
MAIOCKN Knewu.

CvepuHeTe onopara nos. 3

C pamMKaTa nos. 4 c nomoLuTta
Ha 6onToBeTe M8x65 1 A
3aKpeneTe c rankn M8.
Onoparta cnefBa ga 6bae
nocTaBeHa OT CTpaHaTa Ha
pamKaTa ¢ 3 oTBepcCTuA (3a
mogenute CM120 - oT cTpaHa
Ha NpYyXuHaTa)..

/oo
-

CbhennHeTe KonecHata onopa
C paMKaHa no3. 4 c nomoLyTa
Ha 6onToBe M8x65 1 s
3akpeneTe c rankm M8.




A\ \ W)

ewsmix

Q

To

3a mogenunte CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220:
MoHTupaiTe 65110Ka 3a
¢durKcmpaHe Ha 6apabaHa nos.
5 Bbpxy pamkatanos.4m A
3aKkpeneTe c 6ontToBeTeM8x65
n rankute M8.

MoHTnpaiTe onopara nos. 3
negana nos. 6, 3akpeneTe ro

c 6ontoee M8x70 v rarika M8
CbC 3aK/0YBaALY NPbHCTEH.

MoHTupanTe gonHuA
6apabaH c TpaBepcaTa nos.
7 BbpXy pamkara nos. 4.
WHcTannpaHeTo cnegsa ga
6bAe N3NbAHEHO OT ABaMa
aywn.

57

BGR



BGR

58

A\ )

mix:

MoHTnpanTe Bbpxy
obTerava nos. 8 warbarta 6

N NpUCbeanHeTe KbM Hesn
nepana 6. MoHTnpante
wanbata 5 n 3akpenete
ob6Teraua c aBe ranku M5 B
nopeaHoOCTTa, NoKa3aHa Ha
pucyHkarta. lNpucveanHete
obTarava KbMm LoKa Ha 6noKa
3a pukcupaHe 5.

MoHTupanTe KOopmMmMnoTo

nos. 9, 3akpeneTe ro ¢
6ontoBe M8x16 nocpeacTBOM
3acTonopsBallyaTa Wwarba 8 n
waiba 8.

MoHTupanTe nonatkute 3a
cMmecBaHe nos. 10 B gonHusa
6apabaH nos. 7,

3aKpeneTe rn ¢ bonToBeTe
M8x16, wanbute 8 n rankurte
M8.




A\ \ W)

ewsmix

MoHTupanTe 6 KomnnekTa
6ontoBe M6x16 1 Wwanbm 6

B OTBEPCTUATA HA FOPHUA
6apabaH nos. 11, MOHTUpanTe
nsonaumaTa rnos. 12, Kakto e
NMOKa3aHo Ha pUCYHKaTa.

MoHTupaiiTe ropHusa 6apabaH
no3s. 11 Bbpxy AONHUA B
CbOTBETCTBME CbC CTPENKUTE,
JafleHn BbpXY TAX, 3aTerHeTe
6onToBeTe.

3aKpeneTe ropHarta yacT
Ha nonaTkntenos. 10 Bbpxy
ropHua 6apabaH nos. 11

C MOMOLLITA HAa BUHTOBETE
M8x16, wanbwn 8, ranku M.

59

BGR



BGR

60

A\ )

mix:

MoHTuparite 6ontoBete
M8x65 1 3akpeneTe onoparta
Ha TpaBepcaTa Bbpxy
pamKaTa nos. 4 c ranku

M8, KakTo e noka3aHo Ha
pVCyHKarTa.

MNpucbepnHeTe 3a4BMXKBaLLNA
650K no3. 13 1 ro 3akpeneTe

c 6ontoBe M8x25, cbc
3acTonopsBsalya Wwarba 8 n
lwanba 8.

O6bpHeTe bapabaHa, KaKTo
€ NoKa3aHo Ha pUCyHKaTa,
MOHTMpanTe 6onta M8x55 n
wanbata 8 3a 3aKpenBaHe Ha
3aJBUXBaLma 610K.




A\ \ W)

ewsmix

NMOAroTOBKA HA CMECUTEIA 3A PABOTA U NOPEAHOCT HA PABOTUTE

MNpn nopgrotoBkata Ha 6eToHOCMecuTenA 3a pabota e HeOO6XOAMMO Aa NMPOBEPUM 3aTAraHeTo
Ha pe3boBuUTE CbeaUHEHUs, N3MNPABHOCTTA HA eNIeKTPUYECKUTE NPOBOAHULM 1 anapaTypaTta 3a
nyckaHe. Heobxogumo e fa ce ybeanTte B U3NPABHOCTTa Ha CMecuTens, TecTBalTe paboTaTa Ha
CMEeCUTENA Ha NPA3eH XOA 1 CamMo Cef ToBa NPUCTbMNeTe KbM paboTa noj HaToBapBaHe.

Mpy MOHTMpaHe Ha O6eTOHOCMecWUTens Ha CTpoWUTenHaTa MJoWajKa, € Heobxogumo Aaa
noaabpKate MUHMMANHN Pa3CToAHMA Ha paboTHaTa NNoLWaAKa, KaTo ocurypsasaTe 6e3onacHarta
N npousBoauTenHa paboTa. KateropnyHo e 3abpaHeHO Aa 3aTpynBaTe paboTHaTa NoLlajka.
Mopabparite 6€30NacHO Pa3CcToAHME OKONIO 6ETOHOCMECUTENS.

LLLLLLL LIS LSS

™M

S/

LLLLLLLL L L L L LSS

S/

PaboTaTta Ha cMecuTena e C LUKINYEH XapaKTep C TakaBa NOCNef0BaTENHOCT: HaTOBapBaHe, CMeC-
BaHe, pa3ToBapBaHe. CMecUTenAT cnedBa a Ce MOHTMpPA BbPXY PaBHa U TBbPAA XOPU3OHTANHA
NOBBPXHOCT. [TpenopbuBa ce BKOUYBAHETO Ha CMECUTESA BbB BEPTUKANIHO NOJoXKeHne Ha 6apabaHa.

BHUMAHWE!

A HaToBapBaHeTO 1 pa3ToBapBaHETO Ce M3NbJIHABAT CAMO M € AVIHCTBEHO NPU BbPTALY,
ce 6apabaH 3a npepoTBpaTABaHe NpeTOBApBaHeTO Ha ABuratens. 3abpaHsaBa ce
nycKkaHeTo Ha 6eToHOCMecUTens Npyu HaToBapeH 6apabaH.

é BHAMAHWE!
He 6uBa pa nsnonssate cpeAcTBa 3a NPUHYANTENHO NycKaHe!

HatoBapBaHeTo Ha 6apabaHa crnopeq peLenTypaTa ce U3NbJIHABA PbYHO. [py NPUroTBAHETO HA
6eTOHHM CMecu CriefiBa Aa M3eeTe YacT OT BojaTa, cfief TOBa Aa cuneTe LMMEHT U NocsieoBa-
TesIHO Aa A06aBATe Yakbil, MNACHK 1M OCTaHanaTa 4yacT oT BogaTta. ONTUMANHUAT brb/l Ha HAKIOH
Ha 6apabaHa cnpPsAMO XOpK30HTanaTa No BpemMe Ha CMeCBaHeTO CfieflBa [la CbCTaB/sABa NpnbIn3u-
TenHo 35° 3a 6eToH 1 20° 3a pa3TBop. [lofaBariTe MmaTepuana KbM ionaTkaTa CaMo U eUHCTBEHO
Cpelly NocoKaTa Ha HeroBOTO BbpTEHE.

61

BGR



BGR

62

A\ )

smifx
He 6uBa fa npetoBapBaTte 6eToHOCMecuTens. [peToBapBaHETO MOXe fia AoBeAe A0 CUYNnBaHe Ha
obopyasaHeTo.
BpemeTo Ha cmecBaHe npefcTaBnaBa npubnusmtenHo 120 cekyHamn. Pa3toBapBaHeTo Ha rotoBaTa
CMec cTaBa npv BbpTALY ce 6apabaH NOCpeACTBOM HaK/laHAHe Ha HeroBaTa rbpfioBMHa Hagony. Cnep
pa3ToBapBaHeHacMecTa,6apabaHbTNPeMHaBaBCbCTOAHMEHAHAaTOBAPBAHENLMKbITBTCEMNOBTaPS.
MpenopbunTeNHOTO HaTOBapBaHe Ha 6eToOHOCMecuTensa cneaBa Aa NPeAcTaBiABa He noBeye oT
75%/uyac oT BpemeTo Ha paboTa: paboTaTa Npy TOBa HaTOBapBaHE yab/KaBa NONE3HNA XKMBOT Ha
6eToHOCMecuTen .

é BHUMAHWE!
KaTteropnyHo e 3abpaHeHO fa cma3BaTe ABONKUTe 3bOHO Koneno - 3b6eH BeHel
3a nNpefoTBpaTABaHe Ha NpeXXAeBPeMeHHOTO M3HOCBaHe Ha 3bOHOTO Koneno u
3bOHUA BeHel.

HamaneTe pucka oT cilyyaliHO NycKaHe. YoepeTe ce, Ye NpeBKoUYBaATENAT CE HAMUPA B MOJIOXKEHWE
Ha ,/I3KnoyeHo”, Npeamn aa BKNounTe cunoBua Kaben B mpexarta. lMpy npekpaTtaBaHe NogaBaHETO
Ha eNeKTPMYEeCTBOTO, MOCTaBeTe U3KJIIOUBATENA B NONIOXKeHUe ,M3KnoueHo".

3abpaHeHo e fa ce HaMMpaTe B HEMOCPeACTBEHA 6/IM30CT A0 MallMHaTa. Bb3MoXHO e fa npuun-
HUTe CepPMO3HUN YBPEXJaHUA Ha 34PaBeTOo B Clyyald Ha NpeKaTypBaHe Ha MallMHaTa Un cylyyaeH
KOHTaKT C pexeLnTe geTannu.

He 6rBa fa ocTaBsATe paboTelyaTa MallnHa 6€3 HaA30p, NpeKbCBaliTe 3axpaHBaHeTo . He 6uBa pa
oCTaBATe MaluvHaTa 6e3 HaA30p A0 MbJIHOTO 1 CNMpaHe.

Opyru nyua (c n3KnyeHre Ha onepaTopa) CefBa a ce HAMMpPaT Ha Pa3CTOAHME, HE MO-MaJIKo OT
2 meTpa oT paboTelna 6eToHoCMecuTe.

Mpegn npoabmxuTenHa paboTHa naysa u Ao NpPUKAKYBaHe Ha paboTa, e HeobxoauMO Aia Nouu-
CTTe GETOHOCMECUTENA OTBBTPE U OTBBH.

é BHUMAHUWE!
He 6uBa ga 6noknpate cmecutenHusa 6apabaH c TBbpan npegmeTu (YyK, nonatka n
apyrw).

Heobxogumo e BegHara fa oTAENUTE OCTAaTbUWUTE OT GETOHHM U Pa3TBOPHM CMECU CbC 3bOHO
33/IBMXKBALLO KONENo 1 3b0eH BeHel,.

TEXHUYECKO OBCJTYKBAHE

Be3sonacHaTa u MHororoguwHa paboTa Ha CMecUTeNs 3aBMCK OT HeroBaTa MpaBUSIHA eKCnoa-
Tauus 1 NonaraHeTo Ha CBOEBPEMEHHN rPUKK 3a Hero.

TexHNYeckoTo 06CNyKBaHe OT NPOM3BOAMTENA C UEeN NoaAbp)KaHe Ha cmecuTena B PaboTHO
CbCTOsIHME. BCUUKM paboTu ce M3NBbAHABAT Ype3 CbOTBETHUA UHCTPYMEHT B CTPOTO CbOTBETCTBME,
C KOWTO nnueTo, 06cnyxBaLlo 6eToHoCcMecuTens, ciefBa fa ce CHabam CaMoCTOATESTHO.
NHCTpYMEHTBT, KOWMTO Ce M3MO0JI3Ba 3a NPOBEXKAaHe Ha TEXHMUYECKO 06CNyKBaHe, CliefBa Aa npute-
)KaBa Haa/leXXHUTe KayecTBa. B npoueca Ha TexHMYecKo obcnyxBaHe e HeobxoAMMO fAa cra3Bare
obwonpreTnTe N3MCKBaHMA 3a 6e30MacHOCT Ha Tpyaa. Bcnuku paboTtu no HatAraHeTo Ha pesbo-
BaHMTE CbeAUHEHUs, CMA3BaHETO M HATAraHeTO Ha pemMbKa Ce U3MbJIHABAT CaMO U eAUHCTBEHO
npw n3KnoyeH 6eToOHOCMeCUTeN, C N3BafeH OT MpexaTa wencen. TexHNYeCcKoTo obCnyKBaHe ce
CBeX[Ja Ao NnosiaraHe Ha FPUXun Nno BpemMe Ha BCAKa CMsHa Y NePUOANYHO.



A\ \ W)

ewsmix

C'bp,'bp)KaHl/le Ha onepayunte

an/IHO)KI/IMI/I UHCTPYMEHTN N MaTepunanu

O6Cﬂy)KBaHe Mo BpeMe Ha BCAKa CMAHa

MouncTBaHe MOBBPXHOCTTA HAa CMECUTENS OT GETOH ”
npax. BbrpewHnat obem Ha 6apabaHa cnefBa ga 6bae
M3MUT NMOCPEACTBOM 3aBbPTaHETO My € Bofa 1 6anacT.
Heobxoanmo e aa NpoBepurTe NIBTHOCTTA Ha 3aTAraHe
Ha pe360BaHWTe CbeAVHEHNA, U3NPABHOCTTA Ha
MPEXOBHUSA LHYP.

laeuHn KnoyoBe, Nnapuyanu, Boga

TexHunuecko obcnyxBaHe (TO -1) npe3 200 vaca

Heobxoanmo e fa npoBexaate paboTute B MbHMA
06eM Ha exxeMeceyHo 06CIyKBaHe.
KoHTponupante napameTpuTe Ha 3bOHOTO CLenseHue.

laeuHn KNo4oBe, Napuanu, Boaa

TexHuuecko obcnyxsaHe (TO -2) Ha Bcekun 600 yaca

Heobxoanmo e fa npoBexxpaTe paboTute B MbHMA
06eM Ha exxemeceuHo o6cnyxBaHe 1 TO -1.
MpoBepeTe 3aTAraHeTO Ha PEMbBLNTE, 1 aKo e
HeobXoauMo, rv 3aterHete. [okasaTen 3a oTc/labBaHeTo
Ha 3aTAraHeTO Ha PeMbKa € MOHVKaBaHETO Ha YecToTaTa
Ha BbpTeHe Ha 6apabaHa c noBeye oT 5 % 0T 29 06/MUH.

FaeuHu KNoUoBe, NapLuanu, Boaa

Heobxoanmo e ga cneguTe CbCTOAHMETO HA HAaTErHAaTOCT Ha peMbKa. 3a HEroBOTO pa3xiabBaHe
MOXeTe fia CbAUTEe MO NMOHWXKaBaHe YeCcToTaTa Ha BbPTeHe Ha cmecuTenHua 6apabaH. YectoTaTa
Ha BbpPTEHe 3a CbOTBETHUS €/IeKTPMUECKM 3a[iBUXKBALL, MEXaHM3bM CefBa Aa e NnpubnusntenHo 27
o6opoTa B MUHYTA. [Mpn oTcnabBaHe HaTAraHETO Ha peMbKa B NpoLeca Ha paboTa e Heob6xoANMOo

Oa n3Kknynrte 6eToHOCMecUTeN .

CMUCBHK HA KPUTUYHUTE OTKA3U U NOIrPELUHU OEACTBUA HA
NMEPCOHAJIA, KOUTO BOAAT AO MHUMAEHTU U1 ABAPUN

MepcoHanbT, KOUTO eKcnoaTupa n obcnyxBa beToHocMmecuTens, cneasa Aa pa3bupa n ga cv fasa
CMeTKa, Ye 6eTOHOCMEeCUTENAT, KaTo BCAKA Apyra MallnHa, Npu onpeaeneH 06CToATENCTBA, MOXe

Oa npencrtasnAaBa OnaCcHOCT 3a XKMBOTa U 34PaBETO.

63

BGR



BGR

64

A\ )

smifx

OnucaHne WHUMNOEHTa Win aBapun

HencTBua nepcoHana

BeToHOCMecHTeNAT He e GUN 3aHyseH cnopea
MpaBunaTa 3a CNvpaHe Ha eNIeKTPUYECKN MHCTaNaunm.
Moxe fa Bb3HUKHE OMACHOCT OT TOKOB yaap npwu
CbNPUKOCHOBEHKE C 6eTOHOCMeCUTeNs, B Clyyai
Ha npobnemu B efleKTpryeckoTo obopyaBaHe 1
eneKkTpuyeckuTe cbenHeHUs, Npu NPobuB B Kopnyca
Ha 6eToHOCMecuTenNs.

3abpaHeHo e Ja ce foKOoCBaTe A0
6eToHOoCMecuTens. MsknoueTte
6eTOHOCMeCUTeNA, KaTo ro U3KoYnTe oT
MACTOTO Ha pasnpenenunTenHuns naHer.

AKo MMa nocTpagany nmua, HeobxoamMmo e aa
noeukate 6bp3a NOMOLL 1 [1a OKaKeTe Mbpea

nomouy Ha nocTpaaanus, crnopej ceonTe

NO3HaHWA N KOMNETEHLUMN.

OTcnabenute 3aKpenAawmn enemMeHT Ha 3axXpaHBallna
kaben, M3nafjaHeTo My OT KnemaTta Ha U3KnysaTena
UNn OT ABUraTesia, nonagaHeTo My B CbCejHaTa KJieMa
nnn B Kopnyca n scneacTtene Ha ToBa o6pa3yBaHe Ha
KbCO CbeanHEHNE.

3abpaHeHo e fa ce JOKOCBaTe 10
6eToHoCcMecuTens. Misknouere
6eToHOCMecuTeNs, KaTo ro U3K/UYnTE OT
MACTOTO Ha pasnpeaenuTenHus naHen. AKo nva
nocTpaganu nuua, HeobxoAMMO e Aa NoBuKaTe
6bp3a NOMOLL 1 1a OKaXkeTe MbpBa NomoLly
Ha NocTpaganus, cnopes CBoMTe NO3HaHNA 1
romneTteHuunn..

3axBallaHeTo OT BbPTALMTE Ce YacTh Ha CBOBGOAHO
nagallm fpexu, Koca, buKyTa v Apyru, Kakto 1 Ha
TENECHWN YacTu NPU CbNPUKOCHOBEHME C BbPTALWUTE Ce
yacTu Ha beToHOCMecuTena (AeTannn Ha CMecUTeNnHNA
6apabaH, 3bOHO cLenieHne, pameHHU NpeaaBKy, ako
KaMakbT HA eNleKTpMUeCKnA 3aBMXKBaLL MEXAHU3bM €
CBaJieH).

M3KknioueTe 6eTOHOCMECUTENA OT HaN-6NU3KOTO
MACTO 3a U3KJIOUBAHE Ha efleKTpo3axpaHBaHEeTo
(pa3npegenutenHo Tabno, n3kno4BaTen
Ha 6eToHOCMecuUTens), ako TOW e oCTaHan B
YCTONYMBO NnosioxeHue. MoBukainTe 6bp3a
nomoll. B cnyyanTe, B KOUTO XNBU TbKaHU
Ha NocTpaganua He ca 6unu 3axBaHaTy oT
MeXaHU3MMTEe Ha MallMHaTa 1 He ca NPUTUCHATH
B TECHW MeCTa, a ca bunu 3axBaHaTu CaMo ”
eUHCTBEHO apexu 1 bumKyTa, Heo6xoanUMO e
[a oLeHUTe CMTYaumnATa, U ako NepCoHanbT e
yBEpeH, ue Moxe fia ocBoboaM NOTbpneBLLNA
CaMoCTOSITeNHO, 63 fla My MPUUYUHN oLe
no-rofieMu HapaHsBaHusA, Aa ocBoboaun
nocTpajanus, KaTo CBasin 3axXBaHATUTE APEXN
N 6UKYTa C BCAKAKBU AOCTBMHM HAYUHN U Aa
OKake NbpBa MegnLMHCKa MOMOLL, CNopeg,
CBOUTE NO3HAHUSA N KOMMNETEHLNN.

AKo ca 6unu 3axBaHaTVi U NPUTUCHATK
YKMBM TbKaHW Ha OpraHn3ma, 4encTemATa no
M3BaXkAaHeTo criefiBa He3abaBHO fa 6baaT
npegnpuetu, 6e3 orneg Ha TOBa, Ye B pe3yntat
OT Te3u JeNcTBuA LWe 6baaT paspyLleHm
KaKBUTO 1 Aa 6110 YacTn NN LenuaT
6eToHOCMecCUTeN.

MapgaHeTo Ha HaTOBapeH 1 paboTell beToHocMecuTen
B pe3ynTaT OT MOHTUPaHETO My BbpXY HETBbpAa
NOBBPXHOCT (FPYHA) UM BbPXY HaKNTOHEHa
NMOBBPXHOCT; pa3pyLLaBaHETO Ha KonenaTta 1 CTONKUTe
Ha pamKaTa (pa3pyliaBaHe Ha maTepuasna nopagm
yMOpa Wiy HecrnasBaHe yCNoBMATa Ha eKcrioaTauus,
006CNyKBaHe, CbXPaHEHWE 1 TPAHCMOPTUPAHE).

Heobxoanmo e ga nskniouete beToHocMmecuTens
CaMO W eAUHCTBEHO OT pasnpeaenunTenHus
MaHes, KaTo He ce NpubnmKaBaTe KbM MACTOTO
Ha nagaHe, Tbil KaTo 6ETOHOCMECUTENAT Le
npoabKaBa fa paboTu 1 MOXe [1a ce NpemecTBa
BbB BCAKA e[jHa MOCOKa, KaTo Cb3/laBa ONacHOCT
OT 3axBalljaHe Ha BCAKO eiHO NnLie NOCPeICTBOM
CBOUTE ABMXKELLM ce YacTu. AKO Ma nocTpaganm
npw nagaHeTo Ha 6eToHocMecuTens,
Heob6Xx0AMMO e [la OKaXKeTe MbpBa NoMoLL
Ha NnocTpaganus, cnopes CBouTe 3HaHWSA U
KoMMeTeHL1K, 1 Aa NoBuKaTe 6bp3a NoMoLl.




A\ \ W)

ewsmix

Mpu Bb3HNKBAHETO Ha APYrY Bb3MOXHU aBapuv N UHUWAEHTU, KOUTO He Ca OTPa3eHmM OT NPOn3BO-
AnTena B ToBa PbkoBOACTBO, HEOOXOAUMO € la MOMHUTE TOBA, Ye MbPBOTO BU AENCTBME ClefBa Aa
6bAe M3KNIYBAHETO Ha N34eNINETO OT N3TOUYHMKA HA 3aXPaHBaHe (enekTpuyecka Mmpexa), 1.e. 6eto-
HOCMeCUTeNAT crefBa Aa 6bae usknoueTe, 1 efBa Cfieq ToBa CefBa Aa NPUCTbNUTE KbM OTCTPa-

HABaHe Ha nocneagCcTtBUATa.

Bb3MOXHW HEU3NPABHOCTU U HAYUNHW 3A MPEMAXBAHETO UM

HensnpasHocT

Bb3MoKHa npnynHa

HaunH 3a OTCTPpaHABaHe

[Buratenar He ce
BbPTU

,U,BI/I raTenAar € NpeToBapeH. ,D,BI/I raTenAat He nony4aBa
OO0CTAaTb4YHO KONMNYeCTBO B34y X 3a OXJlaXXAaHe.

Oxnapete gBuraTens.
MNpoBepeTe KpunaTa Ha
BeHTUNaTopa.

ﬂ,BI/IFaTEJ'IFIT wymu,
HO He Ce BbpPTU

BrnokunpaH 3b6eH BeHel (MonagaHe Ha pa3TBopa
BbPXY MOBbPXHOCTTA Ha 3b6HUA BEHeL)

M3KknioveTe malumHaTa.
N3BapeTe mpexoBua
werncen, noyncTeTe 3b6HUA
BeHel.

BetoHocMmecuTenaT
Cce nycKa, Ho npu
He3HaunTenHo
HaToBapBaHe
aBTOMaTUYHO ce
U3KIIoYBa

JocTa Abnbr yAbmKUTEN UM Manko ceveHune Ha

npoBogHNUNTE Ha kabena

MakcumanHa gbmKnHa Ha
YABIIKUTENA NPU CeveHne
oT 1,5 mm2
paBHa 25 m. [pu no-ronama
ObJKMHA CeYeHMEeTO Ha
Kabena He 6MBa fa e no-
Manko ot 2,5 mm?2

Mpwn paboTta nog
HaToBapBaHe
CMeCUTENHUAT
6apabaH npecTaBa
fa ce BbpTyU

OTcnabeHo HaTsiraHe Ha NOIMKINHOBUS PEMDBK.
M3HoceHo BogeLo 3b6HO Koneno

3aTerHere pembkKa.
3ameHeTe 3bOHOTO KoNeno

3abenexka: 3a OTCTPaHABaHE Ha HEN3MNPaBHOCTN, CBbP3aHN C NOAMAHATa Ha JeTannm n CKbCBaHe

Ha Bepwurata, o6preTe ce KbM crneynanmnsnpaH cepBu3 3a PEMOHTN.

65

BGR



BGR

66

A\ )

smifx
TPAHCNOPTUPAHE

To3n NnpoayKT Moxe faa 6bae TPaHCNOPTUPAH Ype3 BCUYKM BUAOBE NMOKPUTU MOTOPHU NPEBO3HN
cpefcTBa cnopeq TPaHCNOPTHUTE Npasusia, KOUTO Ca MOHACTOALLEM B CU1a 3@ BCEKW BUL MOTOPHO
NpPEeBO3HO CPeacCTBO.

KnmMmaTuyHM ycnoBuA Ha TpaHCNopTUpaHe:

- TeMnepaTtypa Ha okonHata cpega: -20 go +55 °GC;

- OTHOCUTeNHA BNaXHOCT Ha Bb3ayxa A0 80% npu Temnepatypa ot +20 °C.

OnakoBKaTa C apTuKyna BbTpe B HeAa He 6uBa fa 6bae noanaraHa Ha NPeKOMepHW yaapu 1 n3na-
raHa Ha B/Ia’>KHOCT MO BpeMme Ha TpaHCnopTupaHe n 6opaBeHe.

MocTaBAHETO M PUKCUMPAHETO Ha TPAHCMOPTHATa OMAKOBKa 3aefHO C NPOAYKTa B MOTOPHO
NPeBO3HO CPEeACTBO CNefBa Aa rapaHTMpa NOCTUraHeTO Ha CTAaBMIHO MONOXKEHMe U NMncaTa Ha
ABVIXKEHUA Mo Bpeme Ha TpaHCnopTupaHe.

MPOAAMDBA N U3XBDBPNAHE

OGopynBaHeTo ce npofaBa nocCpeacTtsOM TbpProBCKMU KaHalln N Mara3mHu cnopepq 3akoHoaTten-
CTBOTO Ha CTpaHaTa Ha BalleTO MeCTOXKUTEJICTBO.

CbXPAHEHME

BHumaTenHo nounctete 6etoHocmecuTens. NMpoBepeTe cbeanHeHUATa U 6oNToBeTE U, aKO € Heob-
X0AMMO, 1 3aTerHerte. NpoBepeTe ganvu 6eToHOCMecUTeNAT He e noBpeaeH. AKO e Heobxoanmo,
pPeMOHTUpanTe ro. 3a peMOHTa MK NoAMAHATa Ha AeTannn ce obbpHeTe KbM cneumnanusnpaH
cepBus.

Heobxoaumo e fa cbxpaHABaTe 6€TOHOCMeECUTENA Ha CyX0 MACTO, MPU TeMnepaTypa Ha OKOJHaTa
cpena ot 0 o +40 °C n oTHOCUTENHA BIAXHOCT Ha Bb34yXa, He No-Bucoka ot 80%.

CpOKbBT Ha CbXpaHeHMe e HEOrPaHUYEH.

OATA HA N3TrOTBAHE
[laTaTa Ha M3roTBsAHe e NoCoYeHa BbPXY U3aenneTo.

FAPAHUMOHHUW 3AABNXKEHUA

3a n3genreTo ce NpeaoCcTaBs rapaHLmsa cCnopes CPOKOBETE, MOCOYEHU B FAPAHLMOHHMA TasOH.
MpaBwnnaTta 3a rapaHUMOHHO 0BCNYKBaHe Ca AaA€HWN B FapaHLUNOHHWA TaNlOH.



aw )
BETOHOCMECWUTEN (\!\‘\‘m’x@ -

BHOCUTEJ

Appec 1 TenedoH 3a KOHTaKT Ha OTOpU3MpaHaTa opraHun3auma-BHocMTen:CBeTbT Ha MHCTPYMEH-
TuTe bvnrapmna OO, yn. Manawescka 8, Ten. 4+ 359 2 423 98 06

BeToHOGBbpPKaUKMTE OTrOBAPAT HA U3MCKBAHMATA Ha clegHuTe [IMPeKTMBI U XapMOHU3MPAHN CTaH-
napTu:

EC Oupektnea 2006/42/EC

EC Aupektnea 2006/95/EC

EC AnpekTtmea (END) 2002/49/EC

EN 12151: 2007

EN 60204 - 1: 2006

EN 60034 - 1: 2010

EN 60034 - 5: 2001+A1: 2007

MpownsBeneHo B HapogHa Peny6nvka Kutai

C€



ROU

68

|aw )
~mix

CUPRINS

SEMNE DE AVETIZARE UTILIZATE

DESTINATIE

CONSTRUCTIA BETONIEREI .........

CARACTERISTICI TEHNICE

70

w72

73
74

CERINTE DE SIGURANTA

74

SIGURANTA ELECTRICA..

ASAMBLAREA.......

PREGATIREA BETONIEREI PENTRU UTILIZARE SI MODUL DE UTILIZARE ......

DESERVIREA TEHNICA......

LISTA ERORILOR CRITICE SI A ACTIUNILOR GRESITE ALE OPERATORILOR CARE DUC LA

INCIDENTE SAU AVARII .
DEFECTIUNI POSIBILE SI MODALITATI DE DEPANARE

TRANSPORT

COMERCIALIZARE SI RECICLARE

DEPOZITARE

DURATA DE VIATA

DATA FABRICARILI.... e

GARANTILI..

IMPORTATOR.........

.77

78
83
84

85

.87

88
88
88
88
88
88

... 89



A\ \ W)

smix

ATENTIE

A ATENTIE!

Acest manual descrie regulile de utilizare si exploatare ale betonierelor Cm120, Cm140,
Cm160, Cm180, CM200, Cm220. Va rugam sa acordati o atentie speciala semnalelor de
avertizare. Nerespectarea instructiunilor poate duce la deteriorarea echimapentului
si vatamare corporala.

é ATENTIE!
Prezentul manual de utilizare contine cerinte generale, care nu pot fi include toate
cazurile posibile, care pot aparea in situatii reale. In astfel de situatii, operatorul
trebuie sa se ghideze dupa bunul simt.

Aceste instructiuni de siguranta Va vor ajuta sa utilizati corect betoniera si sa Va asigurati
siguranta.

Va rugam, sa respectati cu atentie punctele de mai jos. Pastrati acest manual de utilizare pentru
referinte ulterioare.

Pentru a punein functioune betoniera cititi prezentul Manual. Trebuie sa intelegeti si sa respectati
toate cerintele indicate.

In cazul transmiterii echipamentului catre terti se va transmite si prezentul manual.

In procesul imbunatatirii betonierei in constructia acesteia se pot introduce mici modificari, care
nu influenteaza la siguranta lui si nu sunt incluse in prezentul manual.

ROU



ROU

QOS> > >

A\ )

70 s~\mix

SEMNE DE AVERTIZARE UTILIZATE

Pictograma

Descrierea

Atentie!
Trebuie indeplinite cerintele de siguranta, indicate in instructiuni si, de
asemenea, regulile generale de securitate in munca.

Atentie! Inalta tensiune!

Trebuie indeplinite cerintele de siguranta electrica, si, de asemenea, regulile
generale de securitate in munca, deschiderea capacelor de siguranta sau
dezmembrarea sunt permise doar persoanelor competente de specialitate!

Atentie! Pericol de strivire!
In timpul functionarii aparatului nu pozitionati parti ale corpului in zonele
indicate cu acest semn!

Atentie! Pericol de prindere in piesele rotitoare!
In timpul functionarii aparatului nu atingeti zonele indicate cu acest semn - in
general intre angrenajele de miscare rotativa si in partea interioara a tobei!

Atentie! Temperaturi ridicate!
Temperatura in locul indicat cu acest semn poate atinge limite periculoase, ceea
ce poate provoca arsuri la atingere!

Este interzisa utilizarea aparatului de catre persoanele care nu sunt instruite in ce
priveste securitatea in munca!

Este interzisa utilizarea aparatului de catre persoanele care nu au calificarea
necesara si a celor, care nu nu sunt instuiti in ce priveste cerintele descrise in acest
manual!

Este obligatorie utilizarea protectiei impotriva zgomotelor (casti) sau a mijloacelor
personale similare de protectie in timpul lucrului cu aparatul in locuri cu nivel
ridicat de zgomot!

Este obligatorie deconectarea aparatului de la prize de alimentare la terminarea
lucrului, in timpul efectuarii deservirii tenice si a lucrarilor de reparatii ale
aparatului.

Este obligatorie utilizarea protectiei pentru caile respiratorii (masca) sau
a mijloacelor personale similare de protectie in timpul lucrului cu material
periculoase pentru caile respiratorii!




A\ \ W)

smix

A ATENTIE!
Nerespectarea instructiunilor generale de siguranta enumerate mai jos poate duce la

ranirea operatorului sau la deteriorarea utilajului. Cititi si respectati cerintele!

—_

10.
11.

12.
13.

0 Utilajul trebuie utilizat doar de persoanele, care au calificarea necesara. utilajul trebuie
utilizat doar de persoanele, care au calificarea necesara.

Inainte de asamblarea aparatului trebuie verificate:

a. componentele - prezenta tuturor elementelor, conform specificatiilor de livrare;

b. & prezenta si citirea instructiunilor necesare privind securitatea in munca, inclusiv pe
fiecare element aparte care este livrat.

@ Pana la punerea in funciune cititi regulile de securitate si instructiunile altor elemente, daca
acestea sunt livrare separat si trebuie utilizarea acestora pentru asamblare.

@ Asamblarea si prima pornire a aparatului trebuie sa se efectueze cu respectarea completa a
instructiunilor de utilizare de catre persoana cu o calificare necesara.

A Conectarea utilajului este permisa doar daca exista retea electrica functionala, care asigura
cerintele de securitate in munca si corespunde actelor si normativelor legale.

& Utilajul trebuie sa fie folosit doar in scopul destinat. Utilizarea acestuia fara dispositive
de siguranta este interzisa. Respectati toate masurile de siguranta relevante pentru aceasta
operatiune.

& La schimbarea pieselor si in timpul oricaror altor lucrari de reparatii utilajul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua electrica cu ajutorul intrerupatorului principal sau prin scoaterea din
priza a stecherului.

@ Lucrarile de mentenanta zilnica trebuie efectuate doar de catre personal calificat.

@ Reparatiile, reajustarea si alte lucrari special de mentenanta trebuie effectuate numai de
tehnicieni sau de personae care au fost instruite.

A\ @ Alimentarea la retea trebuie efectuata doar de electricieni sau de perosnane calificate.

0 Inserarea modificarilor in constructia produsului este interzisa sau poate sa fie efectuata
doar dupa aprobarea producatorului si doar cu respectarea normelor de siguranta.

0 Pentru reparatii trebuie utilizare doar piesele de schimb care sunt aprobate de producator.

A @ Stecherul cablului de alimentare trebuie sa fie compatibil cu prizele de curent alternative
utilizare in tara Dvs. Asamblarea trebuie efectuata de tehnicieni competenti, care au fost instruiti
corespunzator.

71

ROU



ROU

72

A\ )

~mix
DESTINATIA

Betonierele cilindrice gravitationale Cm120, Cm140, Cm160, Cm180, Cm200, Cm220 sunt destinate
pentru prepararea amestecurilor mobile de beton pe baza de lianti minerali, agregate dense si
poroase cu o cavitate peste 3 cm si solutii de ipsos cu o mobilitate de cel putin 5 cm utilizate in
constructii.

Betonierele trebuie utilizare numai in scopul prevazut in conformitate cu conditiile de exploatare,
intretinere, transport si depozitare prescrise de producator, precum si respectarea cerintelor de
siguranta prevazute de documentele legislative si cerintele stabilite de producator in acesta editie
a manualului.

Orice alta utilizare a betonierei, in special pentru amestecarea explozivilor in aceasta sau utilizarea
acesteia in industria alimentara, este considerata o utilizare incorecta. Pentru astfel de actiuni
sau consecintele lor, precum si daunele cauzate de aceasta, producatorul betonierei nu este
responsabil!

Betonirele nu sunt destinate utilizarii de catre persoanele cu abilitati fizice sau mentale limitate sau
in lipsa experientei si a cunostintelor utilizatorului, daca acesta nu se alfa sub supraveghere si nu au
fost instruit privind utilizarea aparatului de catre persoana responsabila pentru sigranta.

Este interzisa utilizarea si mentenanta betonierei, de catre persoanele in stare de oboseala severa,
intoxicatie alcoolica sau narcotica sau sub influenta medicamentelor puternice care reduc viteza
reflexelor si nivelul atentiei.

Copiii sianimalele domestice nu trebuie sa fie in apropierea utilajului in timpul functionarii acestuia.
Utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau daunele, provocate altor persoane sau
proprietatii acestora.

Utilizatorul este responsabil pentru evaluarea riscurilor potentiale in zona, in care lucreaza, in plus,
el trebuie sa ia toate masurile de precautie pentru a asigura siguranta sa si siguranta celorlalti.
Betonierele Cm120, Cm140, Cm160, Cm180, Cm200, Cm220 sunt destinate utilizarii la temperatura
aeruluidela+ 5 panala+40°C, inlipsaactiunii directe a radiatiei solare si a precipitatiilor pe aparat,
la umiditatea relativa a aerului pana la 80% la temperatura 25 °C.

Betoniera se conecteaza la priza de curent monofazic alternativ cu impamantare neutra, tensiune
de la 209V la 242V, frecventa 50 + 1,25 Hz.

A ATENTIE!
Betonierele nu sunt destinate pentru utilizare profesionala.

La achizitia betonierei verificati functionalitatea si componenta acesteia. In mod obligatoriu
cereti de la vanzator sa completeze certificatul de garantie al betonierei, care permite
inlaaturarea gratuira a defectelor de fabricatie in perioada termenului de garantie. In
document vanzatorul trebuie sa indice data vanzarii betonierei, sa puna stampila magazinului
si semnatura.



CONSTRUCTIA

A\ \ W)

smix

Betoniera

N2 ordine

Denumirea

Cantitatea, buc.

—_

suport cu roti

roata

suport

cadru

bloc de fixare*

pedala

tambur inferior cu traversa

sarcina

W] |0 |IN|ovjun|bh|wWIN

volan

—_
o

lama

—_
—_

tambur superior

—_
N

garnitura

13

conductor

*Pentru Modelele Cm140, Cm160, Cm180, Cm200, Cm220

Fixarea
Denumirea Cantitatea, buc.
bolt m6x16 6
bolt m8x16 4
bolt m8x25 2
bolt m8x55 1
bolt m8x65 8/6*

bolt m8x70 1
surub m8x16 2
Piulita m5 2

Piulita m8 12/10%
Piulita cu inel de blocare M8 1
Saiba 5 2
Saiba 6 6
Saiba 8 8
Saiba Grower 8 6
Saiba 27 4
Pana 2

*pentru Modelul Cm120

ROU



ROU

74

A\ \ )

~mix
CARACTERISTICI TEHNICE
Model CM120 CM140 CM160 CM180 CM200 CM220
Articol 954895 954905 954915 954925 954935 954945
VOIUQ:::EE&TJ?{]C al 120 140 160 180 200 220
Marm?fnﬁ;egjfﬂ% nu 40 40 40 40 40 40
CO”S;?i”rLifeeé‘:f\%e' nu 450 550 650 800 900 1100
Lungimea, mm 1024 1074 1121 m 1183 1188
Latimea, mm 621 661 716 717 738 740
Inaltimea, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Greutatea, kg 39.5 45 48.5 50 56 57.5
CERINTE DE SECURITATE

Prezenta in betoniera a partilor mobile si a echipamentului electric cere respectarea masurilor de
securitate, indicate in prezentul capitol.

Inainte de a incepe lucrul, insusiti comenzile betonierei, dar in primul rand metodele de oprire in
caz de urgenta a acesteia.

Inainte de utilizare trebuie betoniera trebuie asamblata corect. Asamblarea acesteia este
explicata in capitolul “Pregatirea pentru utilizare” .

Exploatarea betonierei trebuie efectuata doar pe o suprafata plana si dura, capabila sa sustina
greutatea betonierei si a incarcacurii acesteia. Pentru e evita raspurnarea betonierei si aparitia
accidentelor din aceasta cauza, abaterea de la orizontala in orice directive este strict interzisa!
Betoniera trebuie conectata la reteaua electrica printr-un intrerupator automat, care are
protective impotriva curentilor de scurtcircuit si a curentilor de supracircuit, protectia minima
a tensiunii.

In zona de lucru respectati regulile si reglementarile locale privind sanatatea si securitatea in
munca.

Asigurati un mediu de lucru sigur: zona de lucru trebuie sa fie bine luminata.

Asigurati spatiu de lucru adecvat. La locul de munca nu trebuie sa existe reziduuri de lubrifianti si
alte resturi. Nu utilizati betoniera in apropierea substantelor inflamabile si a gazelor.

Unele elemente ale amestecurilor pentru constructii pot avea un impact negative asupra




A\ \ W)

smix

sanatatii umane (reactii alergice, arsuri ale ochilor si cailor respiratorii etc.) Riscul de expunere la
aceste produse chimice depinde de frecventa lucrului cu acestea. Pentru a reduce efectele sale
nocive, lucrati intro-o zona bine ventilata si folositi echimapente de protective individuala.

- Folositi ochelari de protective, manusi de protective, pantofi rezistenti la alunecare si, daca este
necesar, o casca. Cand efectuati lucrari care duc la aparitia prafului, folositi aparat respirator
(masca)

In timpul procesului de testare, nivelul zgomotului este determinat in conformitate cu procesura

stabilita de standard. Cu toate acestea, in timpul functionarii betonierei, in special atunci cand se

lucreaza in interior, datorita dimensiunilor peretilor si a proprietatilor acustice ale peretilor, podelei

si tavanului, nivelul zgomotului poate depasi 85 dB (A).

Daca depasiti acest nivel de zgomot in timpul lucrului, asigurati-va ca utilizati casti speciale.

Persoanele, care nu cunosc instructiunile de operare, copiii, precum si persoanele care se afla intr-o

stare de intoxicatie alcoolica sau narcotic sau sub influenta medicamentelor, nu au voie sa lucreze

cu betoniera. Varsta operatorului este stabilita de normele de reglementare ale Federatie Ruse.

« Betoniera trebuie folosita numai pentru lucrarile enumerate in sectiunea “DESTINATIE”

« Asigurati-va ca toate dispozitivele de siguranta sunt instalate si sunt utilizabile.

+ Nu utilizati betoniera fara echipament de protective sau daca acesta este deteriorat.

+ Nu utilizati betoniera cu intrerupator defect. Betonierea cu intrerupator defect reprezinta pericol
si necesita reparatii. Inainte de a folosi betoniera, reparati sau inlocuiti intrerupatoarele

+ Este interzisa modificare constructiei aparatului sau a pieselor sale.

+ Inlocuiti imediat partile defecte sau deteriorare ale aparatului cu cele originale, recomandate de
producatorul betonierei.

+ Nu atingeti tamburul malaxor in timpul functionarii betonierei.

+ Incarcarea si descarcarea amestecului se poate efectua numai cand betoniera este in functiune.

+ Respectati directia de rotatie a tmburului de amestecare: in directia sagetii de pe tamburul de
amestecare sau in sens contrar acelor de ceasornic din partea gatului de incarcare.

+ Mutarea manuala a betonierei prin santierul de constructive se va efectua doar cu tamburul
neincarcat.

- Deconectati intotdeauna stecherul de alimentare al betonierei de la prize in urmatoarele cazuri:
deplasarea si transportul, executarea lucrarilor de curatenie, intretinere si ingrijire, oprirea
betonierei (chiar si cu pause scurte in timpul lucrului).

« Trebuie sa aveti grija sa nu fie deteriorat cablul de alimentare, sa nu fie rasucit sis a nu treaca prin
drumurile de acces si in zonele de depozitare ale materialelor.

« Lucrarile de reparatii, intretinere, conservare si dezasamblare trebuie efectuate numai cu
echipamentele electrice deconectate complet.

- Toate lucrarile de racordare si reparatie a echipamentelor electrice trebuie efectuate numai de
un electrician calificat nivel 2 (cu acces la instalatii de pana la 1000V)

« La prepararea solutiilor cu var, lucrati cu ochelari de protectie si aveti apa curata la dispozitie
pentru spalarea ochilor, in cazul contactului posibil al amestecului sau conponentelor sale cu
ochii.

« Este interzisa utilizarea oricaror dispozitive pentru descarcarea acclerata a amestecului din
betoniera.

75

ROU



ROU

76

A\ \ )

~mix

Este strict interzisa utilizarea cu capacul motorului scos. Este interzis sa lasati unitatea electrica
deschisa pentru a preveni intrarea umezelii si a obiectelor straine.

Este interzis sa lucrati cu betoniera ce are defecte intrerupatorul, stecherul, cablul de alimentare
si de asemenea daca este defect motorul (cand exista miros de izolare arsa), cand nivelul de
zgomot, vibratii este ridicat.

Inainte de a porni betoniera dati un semnal sonor de avertizare.

Betoniera este de clasa a 2 dupa tipul de protectie impotriva socurilor electrice.

Folositi echipament de protectie adecvat. Imbracaminte spatioasa, ornamentele pot fi prinse cu
in piesele in miscare. Folositi imbracaminte de protectie si pantofi rezistenti. Nu purtati decarii
agatate pentru aevita cazurile de prindere in partile rotative ale betonierei. Protejati-va picioarele
si talpile de resturile care se pot desprinde. Nu lucrati desculti sau in sandale deschise.

Inainte de a folosi betoniera indepartati toate obiectele straine de pe platforma de lucru, evitati
ca obiectele straine sa intre in betoniera in timpul functionarii. Pastrati zona de lucru curata. In
zonele aglomerate exista un nivel ridicat de vatamare.

Nu scapati betoniera, nu permiteti ciocnirea acesteia cu alte obstacole.

Daca apar vibratii excesive, opriti motorul si identificati imediat cauza. Vibratia este, de obicei, un
semn de defectiune.

Inainte de utilizare betoniera trebuie inspectata cu atentie. Utilizati betoniera numai in stare
buna de functionare. Daca apar defectiuni care sunt periculoase pentru operator, acestea trebuie
remediate imediat.

Nu amplasati produse explosive si inflamabile in apropierea zonei de lucru a betonierei si in
locurile in care se afla cablul de alimentare.

Nu puneti imstrumentele (lopata) si alte obiecte pe care le tineti in maini in interiorul tamburului
de amestecare, deoarece exista pericolul ca aceste obiecte sa se prinda de lamele betonierei si
sa provoace taume.

Inaine de a parasi locul de munca, efectuati reparatiile, inspectati sau curatati betoniera,
deconectati-o de la priza.

Fiti atenti. Actionati cu atentie.



A\ \ W)

smix

SECURITATEA ELECTRICA

ATENTIE!
Nerespectarea prezinta pericol pentru viata!

Tensiunea si frecventa curentului din reteaua conectata trebuie sa corespunda valorii indicate pe
placuta sau in instructiunile de utilizare ale produsului.

Performanta acestui produs poate varia in functie de fluctuatiile de tensiune din reteaua electrica
locala. Utilizarea unui cablu prelungitor poate afecta de asemenea performanta produsului.

« Priza de siguranta pentru conectare trebuie sa fie evaluata pentru 10 amperi.

. Pentru conectarea betonierei utilizati un cablu cu o sectiune transversala de cel putin 1,5mm?
« Inainte de a porni aparatul, verificati cablul de alimentare in ce priveste deteriorarea sau uzura.
« Nufolositi niciodata cabluri deteriorate sau cabluri prelungitoare.

«  Protejati cablurile si cablurile prelungitoare de caldura, evitati contactul cu lubrifianti, obiecte
ascutite si componente mobile.

« Nutrageti cablul in timp ce mutati betoniera. Toate mutarile betonierei se vor efectua cu cablul
deconectat.

+ Monitorizarea mediului de lucru. Nu utilizati betoniera in timpul ploii, in zone siincaperi umede.
Pastrati zona de lucru uscata, asigurati o buna iluminare. Nu lasati betoniera in aer liber pe noapte.
Cand apa intra in sistemul de antrenare electrica a betonierei, exista riscul de electrocutare.

- Cand montati cablul de alimentare, asigurati-va ca acesta nu este zdrobit sau intepenit, iar
conexiunea la priza nu este umeda.

« Utilizati numai conexiuni electrice fixe in conformitate cu Regulamentul de instalare electrica.
+ Intrerupatorul automat al15062mr trebuie instalat in panoul electric, iar alimentarea u energie
a betonierei trebuie efectuata numai prin acest comutator.

+ Betoniera este de clasa a 2 dupa tipul de protectie impotriva electrocutarii. Clasa a 2 se va
pastra in cazul in care la reparatii se vor folosi piese originale si distantele nu se vor schimba.

77

ROU



ROU

78

A\ \ )

mix

ASAMBLAREA

Instalati pe axa suportului

de roti poz.1 saiba 27, apoi
roata poz. 2 siinca o saiba 27.
Introduceri in orificiile axului
pene in asa fel incat, ele sa
se afle din partea exterioara
a saibei. Scoateti penele,
folosind clesti.

Cuplati cuportul poz. 3

cu rama poz. 4 cu ajutorul
bolturilor m8x65 si intariti cu
piulitele m8. Cuportul trebuie
sa fie instalat din partea ramei
cu 3 orificii (pentru modelul
Cm120 - din parte arcului).

=)

Cuplati suportul cu roti in
asamblare cu rapa poz.4 cu
ajutorul bolturilor

M8x65 si fixati cu piulitele m8.




A\ \ W)

smix

I
/
o
1\

I

Pentru modelele Cm140,
Cm160, Cm180, Cm200, Cm220:
Instalati blocul de fixare al
tamburului poz.5 pe rama
poz.4 si fixati cu bolturi m8x65
si piulite m8.

Q

I
/\
Q

Joo
=

Instalati pe suport poz 3
pedala poz.6, fixati cu bolt m8
x 70 si piulita m8 cu inel de
blocare.

Instalati tamburul inferior cu
traversa poz.7 pe rama poz.4.
instalarea se va face in doi.

ROU



A\ \ )

80 ~=wmix

ROU

Intalati pe sarcina poz. 8, saiba
6 si uniti cu pedala 6. instalati
saiba 5 si fixati sarcina cu
doua piulite M5 asa cum este
aratat in imagine. uniti sarcina
la partea blocului de fixare 5.

Instalati volanul poz.9,, fixati
cu bolturi

M8x16 cu saibe Grower 8 si
saiba 8.

Instalati lamelele pentru
amestecare poz.10in
tamburul inferior poz.7, fixati
cu bolturi m8x16 , saibe 8 si
piulitele m8.




A\ \ W)

smix

Instalati 6 seturi de suruburi
M6x16 si saibe 6

In orificiile tamburului
superior poz.11, instalati
garnitura poz.12, asa cum este
aratat in imagine.

Instalati tamburul superior
poz.11 pe cel inferior in
concordanta cu sagetile aflate
pe ele, fixati cu bolturi.

Fixati partea superioara a
lamelelor poz.10 pe tambulul
superior poz.11 cu ajutorul
suruburilor m8x16, saiba 8,
piulitelor m8.

81

ROU



ROU

82

A\ \ )

~mix

Instalati bolturi M8x65 si fixati
suporturile traversei pe rama
poz.4 cu piulitele m8, asa cum
este aratat in imagine.

Uniti cablul poz.13 si fixati cu
bolturi M8x25, saiba Grower 8
si saiba 8.

Intoarceti tamburul, asa cum
este aratat in imagine, fixati

boltul M8x55 si saiba 8 pentru
asamblarea cablului.




A\ \ W)

MXmfx |8
PREGATIREA BETONIEREI PENTRU UTILIZARE S| MODUL DE UTILIZARE

La pregatirea betonierei pentru lucru este necesata verificarea strangerii imbinarilor filetate, a
cablului electric si a echipamentului de pornire. Asigurati-va ca betoniera este in stare buna de
functionare, testati betoniera fara sarcina si abia dupa aceea puteti incepe utilizarea acesteia cu
incarcatura.

Atunci cand instalati betoniera pe un santier de constructii, este necesar sa pastrati distantele 8
minime ale ariei de lucru care sa asigure o munca sigura si productiva. Este strict interzisa o
aglomerarea locului de munca. Pastrati o distanta sigura in jurul betonierei.

LLLLLL L LS LA I LA LL L LSS

™

S/

LLLLLLLLL L L LSS

SIS

Functionarea betonierei este de natura ciclica cu urmatoarea secventa: incarcare, amestecare,
descarcare. Betoniera trebuie instalata pe o suprafata plata si orizontala. Se recomanda ca betoniera
sa fie pornita in pozitia verticala a tamburului.

ATENTIE!

A Incarcarea si descarcarea sunt posibile doar cu un tamburul in rotatie pentru a
preveni supraincarcarea motorului.
Este interzisa pornirea betonierei cu tambur incarcat.

é ATENTIE!
Nu folositi unelte de pornire fortata!

Incarcarea tamburului conform retetei se face manual. Atunci cand pregatiti un amestec de beton,
trebuie sa turnati o parte apa, apoi turnati ciment si adaugati in mod constant pietris, nisip si restul
apei. Unghiul optim al inclinarii tamburului la orizontala in timpul amestecarii ar trebui sa fie de
aproximativ 35° pentru beton si 20° pentru mortar. Puneti materiar pe lamele numai in directia de
rotatie a acestora.




ROU

84

Rmix
Nu supraincarcati betoniera. Supraincarcarea poate defecta echipamentul.
Timpul de amestecare este de aproximativ 120 secunde. Descarcarea amestecului finit se
efectueaza cu un tambur in rotatie prin inclinarea gatului in jos. Dupa descarcarea amestecului,
tamburul este transfetat in pozitia de incarcare si ciclul se repeta.
Sarcinarecomandata pentru betoniera ar trebui sa fie de maximum 75%/ora din momentul lucrului:
lucrul cu aceasta sarcina prelungeste durata de viata a betonierei.

é ATENTIE!
Este stric interzisa lubrifierea perechiii de roti dintate - o coroana dintata pentru a
preveni uzura prematura a coroanei si a coroanei dintate.

Reduceti riscul de pornire accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia “OFF” inainte
de a conecta cablul de alimentare la retea. Daca alimentarea cu energie electrica se opreste, rotiti
comutatorul de alimentare in pozitia “OFF”".

Este interzis sa va aflati in imediata vecinatate a betonierei. Este posibila producerea de daune
grave sanatatii in caz de rasturnare a betonierei sau la contact accidental cu piesele de taiere.

Nu lasati betoniera sa functioneze nesupravegheat, opriti alimentarea. Nu lasati betoniera
nesupravegheata pana cand se opreste complet.

Alte persoane (cu exceptia operatorului) trebuie sa se alfe la cel putin 2m de betoniera.

Inainte de o pauza lunga de lucru si la sfarsitul lucrului, betoniera trebuie curatata in interior si in
exterior.

é ATENTIE!
A nu se lovi tamburul malaxor cu obiecte solide (ciocan, lopata etc.)

Este necesara indepartarea imediata a resturilor de amestecuri de beton si mortar de pe dintii
angrenajului si inelului de transmisie.

DESERVIREA TEHNICA

Functionarea sigura si durabila a betonierei depinde de functionarea corecta si intretinerea la timp
util.

Intretinerea este efectuata pentru a mentine betoniera in stare de functionare.

Toate lucrarile sunt realizate strict cu echimapentele adecvate, pe care trebuie sa le aiba persoana
care deserveste betoniera.

Echipamentul, utilizat pentru efectuarea deservirii tehnice, trebuie sa fie de o calitate adecvata. In
procesul de intretinere, trebuie respectate cerintele de siguranta general acceptate. Toate lucrarile
privind strangerea imbinarilor filetate, lubrifierea si tensionarea chingii trebuie efectuate doar cu
betoniera oprita, deconectata de la priza de alimentare.

Deservirea tehnica este redusa la o ingrijire lunara si periodica.



A\ \ W)

smix

Tip lucrare

Materialele si echipamentele utilizate

Deservirea lunara

Curatarea de beton si praf suprafata betonierei. Spalarea
cavitatii interioare a tamburului prin rotirea acestuia cu
apa si moloz. Verificarea etanseitatii conexiunilor filetate,
buna stare a cablului de alimentare se curdta de beton si
praf suprafata de mixer.

Chei, carpe, apa

Deservirea tehnica (dt-1) peste 200 ore

De efectuat lucrari in volumul intretinerii lunare.
De verificat parametrii prinderii dintate.

Chei, carpe, apa

Deservirea tehnica (dt-2) peste 600 ore

De efectuat lucrarile in volumul intretinerii lunare si dt-1.
De verificat tensiunea curelei si daca este necesar de
intins. Indicatorul de slabile a tensiunii curelei este o

scadere a frecventei de rotatie a tamburului cu mai mult

de 5% de la 29rpm

Chei, carpe, apa

Este necesar sa se monitorizeze starea tensiunii centurii. Slabirea tensiunii poate fi inteleasa prin
reducerea vitezei de rotatie a tamburului de amestecare. Viteza pentru acesta unitate trebuie sa fie
de aproximativ 27rpm. Cand slabiti tensiunea curelei in timpul functionarii, este necesar sa orpiti

alimentarea betonierei.

LISTA ERORILOR CRITICE SI A ACTIUNILOR GRESITE ALE OPERATORILOR,

CARE DUCLA INCIDENTE SAU AVARII

Personalul, care utilizeaza si intretine betoniera, trebuie sa inteleaga si sa fie constient de faptul
ca, in anumite conditii, betoniera, ca orice alt aparat, poate reprezenta o amenintare pentru viata

si sanatate.

ROU



ROU

86

A\ \ )

~mix

Descrierea incidentului sau avariei

Actiunile personalului

Betoniera nu a fost anulata conform regulilor de
instalare a aparatelor electrice. Poate apare riscul
de electrocutare la atingerea betonierei, inca zde

defectiuni la echimapentele electrice si conexiunile
elctrice in caz de defectare a corpului betonierei.

competentelor si cunostintelor pe care le aveti.

Este interzis sa atingeti betoniera. Opriti
alimentarea cu elergie electrica a betonierei,
decondectand-o de la tabloul de distributie.

Daca exista victime, apelati la ambulanta

si ofetiti primul ajutor victimei in limitele

Slabirea cablului de alimentare de curent, pierderea
acestuia de la borna de comutare sau de la motor,
contactul cu un terminal adiacent sau cu carcasa si, ca
urmare, formarea unui scurtcircuit.

competentelor si cunostintelor pe care le aveti.

Este interzis sa atingeti betoniera. Opriti
alimentarea cu elergie electrica a betonierei,
decondectand-o de la tabloul de distributie.

Daca exista victime, apelati la ambulanta

si ofetiti primul ajutor victimei in limitele

Prinderea de catre partile rotative a pieselor de
imbracaminte, par, bijuterii etc., precum si parti ale
corpului, in contact cu partile rotative ale betonierei
(parti ale tamburului de amestecare, angrena;j,
transmisie ce chingi, daca a fost indepartat capacul
dispozitivului electric).

oprire (tablou electric, intrerupatorul betonierei)

Opriti alimentarea cu elergie electrica a
betonierei, de la cel mai apropiat punct de

daca aceasta a pastrat pozitia stabila. Apelati
ambulanta. In cazul in care tesuturile vii
ale victimei nu sunt prinse de mecanismul
aparatului, dar s-a apudus soar prinderea
hainelor sau bijuteriilor, trebuie evaluata
situatia, si daca personalul este sigur ca poate
elibera victima singur fara a cauza alte daune
acesteia, sa elibereze victima eliberand-o de
imbracaminea prinsa, bijuterii prinse prin orice
mijloace posibile si sa ofere primul ajutor in
limitele competentelor si cunostintelor sale.
Daca sunt prinse sau stranse tesuturi vii ale
corpului, se va actiona imediat la eliberarea
acestora, fara a se tine seama de faptul ca
ca rezultat al acestor actiuni, orice parti sau
betoniera in ansamblul sau ar putea fi distruse.

Caderea betonirei incarcate sau in functiune ca
rezultat al instalarii acesteia pe o suprafata care nu
este solida (sol) sau in pozitie inclinata; distrugerea

rotilor si a cadrelor ramei (defectiuni ale materialuli sau
nerespectarea conditiilor de exploatare, intretinere,
depozitare si transport)

Opriti alimentarea cu elergie electrica doar de
la tabloul de distributie, fara a va apropia de
locul caderii, deoarece betoniera va continua sa
lucreze si poate ca se deplaseze in orice directie,
creand riscul de a prinde pe oricine cu partile
sale in miscare. Daca esista victime la caderea
betonierei, este nesara acordarea primului ajutor
in limitele competentelor si cunostintelor avute.




A\ \ W)

esmfx [ &

In cazul aparitiei altor accidente si incidente posibile care nu sunt reflectate de producator in acest
manual, trebuie retinut faptul ca prima actiune ar trebui sa fie deconectarea produsului de la sursa
de alimentare (reteaua elctrica), adica Betoniera trebuie sa fie deactivata si numai dupa aceea se vor
incepe actiunile de eliminare ale consecintelor.

DEFECTIUNI POSIBILE S| METODE DE DEPANARE

Defectiune Cauza posibila Metoda de depanare

Motorul este suprasolicitat. Motorul nu primeste Reciti motorul. Verificati

Motorul nu invarte cantitatea suficient de aer pentru racire. ventilatorul

Motorul face
zgomot, dar nu

Opriti aparatul. Scoateti

Este blocata coroana dintata (solutie pe suprafata stecherul din priza, curatati

rotii dintate)

invarte coroana dintata.
Lungimea maxma a
cablului prelungitor la
Betoniera portneste, sectiunea transversala de
dar laincarcare Cablul prelungitoe este prea lung sau sectiunea 1,5 kv. mm este de 25 m.
nesemnificativa se transversala a acestuia este prea mica. Daca lungimea e prea mare
opreste automat sectiunea transversala
trebuie sa fie nu mai mica
de 2,5 kv.mm
La functionarea cu
sarcina tamburul de S-a slabit tensiunea chingii. Surubul de antrenare De tensionat chinga, de
asmestecare nu se uzat inlocuit surubul

roteste

nota: pentru inlaturarea defectiunilor, legate de inlocuirea pieselor si ruperea lantului, trebuie sa va
adresati la atelierele specializate de depanare.
Lista centelor-depanare este pubilcata pe site http://ipsremont.ru/kontakty/.

ROU



ROU

88

A\ )

~mix
TRANSPORT

Produsul poate fi tarnsportat in orice mijloc de transport inchis in concordanta cu regulile de
transport, valabile pentru fiecare tip de mijloc de transport.

Conditiile de transportare la actiunea factorilor climaterici:

+ Temperatura mediului inconjurator de la —20 pana la +55 °C;

« Umeditatea relativa a aerului de la 80 % la temperatura aerului de +20 °C.

In timpul transportului si manipularii, ambalajul produsului nu trebuie sa fie supusa la impact
violent si la actiunea precipitatiilor atmosferice.

Amplasarea si fixarea containerului de transport cu produsul ambalat in vehicule trebuie sa asigure
o pozitie stabila si sa elimine posibilitatea deplasarii acestuia in timpul transportului.

COMEPCIALIZAREA SI RECICLAREA

Comercializarea echipamentului se efectueaza in magazine in conformitate cu legile Federatiei
Ruse. Reciclarea se efectueaza in conformitate cu cerintele si normele Rusiei si a tarilor participante
la uniunea vamala.

DEPOZITAREA

Curatati bine betoniera. Verificati conexiunile si suruburile si strangeti, daca este necesar. Verificati
daca betoniera nu este deteriorata, daca este necesar, reparati-o. pentru repararea sau inlocuirea
pieselor, contactati centrul de service. Depozitati betoniera intr-un loc uscat, la o temperatura
ambianta de la 0 pana la +40 °C si umiditare relativa a aerului de cel mult 80%.

Termenul de valabilitate este nelimitat.

DURATA DE VIATA

Durata medie de viata a produsului cu conditia respectatii de catre utilizator a cerintelor de
explatare este de 5 ani.

DATA FABRICATIEI

Data fabricatiei este indicata pe produs.

GARANTIA

Produsul este in garantie in conformitate cu termenii specificati in certificatul de garantie. Serviciul
de garantie este specificat in certificatul de garantie.



A\ \ W)

smix
IMPORTATOR

Adresa si telefonul de contact companiei imputernicite - importator: S.C. WORLD OF HAND TOOLS
S.R.L.

Bucuresti, Sector 6, str. Preciziei, nr 34B, spatiul corp birouri C3, Camera 1-2, etaj 2

E-mail: office@toolsworld.ro.

ESTE CONFORM SPECIFICATIILOR DIRECTIVELOR:

Directiva Consiliului 2006/42/CE

Directiva Consiliului 2006/95/CE privind echipamentele electrice destinate utilizarii in cadrul unor
anumite limite de tensiune.

Directiva 2002/49/CE privind evaluarea si gestiunea zgomotului ambiental.

Pentru verificarea conformitatii cu directivele mentionate mai sus, au fost utilizate urmatoarele
standarde:

EN 12151: 2007

EN 60204-1:2006

EN 60034-1:2010

EN 60034 - 5:2001+A1 : 2007

Made in PRC

C€

89

ROU



ANA BAMETOK / FOR NOTES / 3A BEJIEXKKWU / PENTRU NOTE



ANA3AMETOK/FOR NOTES / 3A BEJIEXKKU / PENTRU NOTE



A\ \ W)

(‘!‘\‘ mix: s




